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Nagyjából ez derült ki azon a 
beszélgetésen, amelyen Kiss 
Dezső tolnai szőlésszel – hely-
ben a legnagyobbal – folytattam 
a szőlőtermesztés helyzetéről. 

– 36 hektáros ültetvényem a 
tolnai Öreghegyen van – kezdte 
a gazda –, ami az egykori téesz- 
szőlő privatizált hagyatéka. Az 
idősebbik része 1986-os telepí-

tésű, de van későbbi, saját ülte-
tés is. Zöme hagyományos fajta, 
többségében fehérbor szőlő, Ze-
nit, Chardonnay, Szürkebarát, 
Rizlingszilváni, Zöld veltelini, 
Olaszrizling, amihez van némi 
Zweigelt vörösbor szőlőm is. 

Az idei szüret a nyári extrém 
időjárás miatt a szokásosnál nagy-
jából egy hónappal előbb kezdő-
dött és fejeződött is be. Tavasszal 

nem voltak rosszak a terméskilá-
tások, a szőlő jól fakadt és lendü-
letesen indult, ami után kezdőd-
tek a nehézségek az akkoriban 
csapadékosra fordult nyárelővel. 
Ez a gombabetegségeket hozta elő-
re szokatlanul korán. Ezen sze-
rencsésen túljutottunk, de a hó-
napokig tartó extrém meleg és az 
aszály komoly próbatétel elé állí-
tották a szőlőt. (Folytatás a 3. oldalon.)

Szüret után a szőlőben és a pincében
Gyenge év a termelőknek, nehéz év a borászoknak 

Hogy ki fog még pár év múlva is szőlőt termeszteni a kör-
nyéken? Akik nem tudnak, vagy nem akarnak hideg fejjel 
számolni. Akik nem képesek szőlő nélkül élni, és akiknek 
köszönhetően egyszer majd lesz honnan és miből feltá-
masztani ezt az ágazatot. 

Felkerült a szalag a végzősök 
ruhájára

 (Írásunk a szalagtűzőről a 10. oldalon.) 

Ötvennégy végzős gimnazista ruhájára került fel a szalag 
november 22-én a Lovardában. A 12. a Dudai Gabriella, a 12. b 
osztály Nőthigné Koncz Éva vezetésével sorakozott fel a vendégek 
elé, hogy közösen éljék át életüknek ezt a meghatározó pillanatát.



Mikulás napján, december 
6-án rendezték a cigány nem- 
zetiségi önkormányzat köz-
meghallgatását a Mözsi Mű-
velődési Házban, népes 
hallgatóság, köztük nagyon 
sok gyerek előtt. 

Az eseményen a roma önkor-
mányzat tagjain kívül a telepü-
lési önkormányzat és a hivatal 
vezetői is nagy létszámban 
megjelentek. Karaszi Károly, a 
roma önkormányzat elnöke 
többek között elmondta: na-
gyon örül, hogy a nemzetiségi 
önkormányzatnak saját, jól fel-
szerelt irodát biztost a város, és 
roma referens is dolgozik a vá-
rosházán, Szakács Krisztina el-
nökhelyettes személyében. 
Mint mondta, jó kapcsolatot 
szeretnének kialakítani a város 

vezetésével és az intézmények-
kel. Művészeti csoportot (tánc 
és ének) is szeretnének indítani. 

A lakosság részéről a gyalog- 
átkelőhelyek, a közvilágítás és a 

Gyöngyvirág utca ároktisztítá-
sának témája merült fel megol-
dandó problémaként. 

A közmeghallgatásra elláto-
gatott a Télapó is, 110 ajándék-

KÖZÖSSÉG 2024. december TOLNAI HÍRLAP 2

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Fe le lős ki adó: EZERNÉ DR. HUBER ÉVA jegyző, cím: Tol na, Hősök te re 1., 
tel.: 74/540-800. Hir de tés fel vé tel: STEINBACH ZSOLT, te l.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. Szer kesz tő sé gi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x 
Nyomdai munkák: Kerényi Nyom da Kft., 7100 Szek szárd, Ep res kert u. 3. Te l.: 74/413-501. Felelő s vezető: Kerényi Zol tán ügy ve ze tő. Meg je lent 4500 pél dány ban.

A Télapó is elment Mözsre
a roma közmeghallgatásra

Nagy örömmel fogadták a Mikulást a gyerekek és szüleik
(Fotó: Domokos Gábor)

Fotó: Domokos Gábor

Ünnepi díszek a városban 

csomaggal felszerelkezve, amit 
a gyerekek és szüleik nagy 
örömmel fogadtak. 

Sikerek a 
Ki mit tud?-on

Tolnai diákok is részt vettek 
azon a regionális roma Ki Mit 
Tud?-on, amelyet három vár-
megye rendőr-főkapitányságá-
nak kisebbségi kapcsolattartási 
munkacsoportjai rendeztek no- 
vember 9-én Pécsett, a Gandhi 
Gimnáziumban.

Kovács Alex Milán, a Wosins-
ky iskola 7. osztályos tanulója a 
verseny különdíját érdemelte ki, 
ének kategóriában. Kovács No-
émi, a Széchenyi iskola 4. osztá-
lyos diákja szintén ének kategó-
riában, a Tolna Vármegyei Ci-
gány Nemzetiségi Önkormány-
zat különdíját kapta. Mindket-
tőjük elismerését Karaszi Ká-
roly, a vármegyei nemzetiségi 
önkormányzat képviselője, a 
tolnai roma önkormányzat el-
nöke adta át a versenyen. 

Fotó: Németh István

Az ünnepi köztéri dekorációk terén idén egy lényeges változás történt a korábbi 
évekhez képest. Ezúttal a Hősök terén nem készítették el a hatalmas adventi 
koszorút. Ehelyett egy mindenki karácsonyfája díszíti a városháza előtti teret. Ezen 

kívül egy-egy nagy fenyőfát Tolnán, a Szentháromság téren és Mözsön, a Szentháromság 
szobor mellett is felállítottak. A mindenki karácsonyfáiként szolgáló gyönyörű fenyők 
idén is az önzetlen lakossági felajánlásoknak köszönhetőek. 
A dekorációs fényforrások az eddig megszokottak szerint díszítik a város közterületeit. 



(Folytatás az 1. oldalról.)   
– Hiába voltak teltek a fürtök és egészsé-

gesek a szemek, a bogyók idővel betöpped-
tek, ami végül az átlaghoz képest 55%-os 
terméshez volt elég. Vagyis a szokásos 3000 
mázsa helyett 1660 mázsa szőlőt szüretel-
tünk. Ennek a veszteségnek oka volt még 
az is, hogy a rászáradt, betöppedt szemek-
kel sokszor a betakarítógép sem bírt – ma-
gyarázta Kiss Dezső. 

– A bajokat némileg ellensúlyozta a kivá-
ló minőség: 19-20 mustfok alatt nem volt 
az idén szőlőm. De mindezt a piac nem ho-
norálta. A felvásárlási árak 5%-os emelke-
dése messze nem ellensúlyozta a 45%-os 
terméskiesést, ami a gazdaságot az idén 
jócskán a veszteségbe taszította. Hogy ezt 
túléljük, pénzügyi segítségre volt szüksé-
gem, ami az Amerikában élő lányomtól ér-
kezett az idén. Ő is része a vállalkozásnak.

A szőlész további nehézségként említette 
a már krónikussá vált munkaerőhiányt, el-
mondva, hogy a 36 hektáron jelenleg há-
rom ember, két asszony és egy férfi dolgo-
zik. Hozzátéve, hogy a téesz időkben itt egy 
egész brigádnak jutott munka. 

Jó és rossz egyaránt
volt idén 

– Volt jó is, meg rossz is az idei szüretben 
– tudtuk meg a Tolna Borház tulajdonosá-
tól, Bajor Lászlótól. – A jó az volt, hogy ki-
váló mustfokokkal és nagyon egészségesen 
érkeztek a szőlők, a rossz viszont az, hogy 
végig 30-34 fok meleg volt, ami a must kívá-

natos erjedése szempontjából már kritikus. 
Folyamatosan hűteni kellett az erjesztő edé-
nyeket, ami nem kis munka és kínlódás. Et-
től függetlenül nem lettek rosszak a borok, 
nem lógnak ki semerre az átlagból, hozzáté-
ve, hogy 1983 óta, ami óta csak borászko-
dom, ez volt az első év, hogy egy deka cuk-
rot se használtunk fel. Még a hagyományo-
san gyenge cukorhozamú Zweigelt is 19 
mustfokkal érkezett. 

Augusztus 12-én a Cserszegi fűszeressel 
kezdtük a szüretet és október 2-án a Caber-
net sauvignonnal végeztük be. Az általam 
feldolgozott mennyiség 60%-ából fehér bor, 
30%-ából rozé és 10%-ából vörösbor lett. 

A kérdésre, hogy változnak-e a borfo-
gyasztási szokásaink, azt a választ kaptuk, 
hogy igen, miszerint már nem a rozé a slá-
ger, hanem az illatos fehér borok vannak 
feljövőben, amit nem kannában és petpa-
lackban, hanem üvegbe töltve kér a vásárló. 

Hogy mit hoz a jövő? – Óriási a verseny 
– tudtuk meg –, amit az is fokoz, hogy ma-
ga az ágazat is zsugorodik, ami nála, éves 
szinten 15%-os piacvesztést jelent. De 
azért van jó is: az idén is vannak a borház-
nak bor büszkeségei, amiket jó szívvel kí-
nál az ünnepi asztalra.

– Minden borom jó, de az évek óta kivá-
ló minőségű vörösbort produkáló Malbec 
szőlő az idén is hozta a formáját. Ez csúcs-
bor, ami mellé az idén feljött egy másik kü-
lönlegesség, a Néró rozé, ami egy cseme-
geszőlőből készült borkuriózum. Amiről 
minden alkalommal nyomatékosan el kell 
mondanom, hogy semmilyen mesterséges 
aroma sincs benne: az illatát, zamatát te-
kintve ez a bor magától képes erre.          ká
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Fele termést szüreteltek az idén
A borászoknak is feladta a leckét az idei év

Kiss Dezső és munkásai az öreghegyi szőlőben

Hamarosan megköthetik 
a TOP Plusz projektek 

szerződéseit
Hamarosan megköthetik a TOP Plusz pályá-
zati konstrukció keretében benyújtott sike-
res tolnai pályázatok támogatási szerződé-
seit. A képviselők a novemberi ülésén felha-
talmazták Balogh Zoltán polgármestert a 
szerződések aláírására. Összesen 13 uniós 
támogatású projektről van szó, ezek a kö-
vetkezők. 
–  Települési vízvédelmi beruházások meg-

valósítása 1. ütem
–  Települési vízvédelmi beruházások meg-

valósítása 2. ütem
– Városközpont rehabilitációja
–  Alkotóház létrehozása Mözs településrészen
– Városi Sportcsarnok fejlesztése
–  Belterületi utak fejlesztése Tolna Városában
–  Városi közforgalmú utcák rekonstrukciója 

(Mözsi rész)
–  Wosinsky Mór Óvoda tagintézményeinek 

fejlesztése 1. (Selyem Óvoda)
–  Wosinsky Mór Óvoda tagintézményeinek 

fejlesztése 3. (Aprajafalva és Gesztenyés-
kert Óvoda)

–  Szociális alapszolgáltatások infrastruktú-
rájának fejlesztése Tolna Városában

–  Családsegítő Központ infrastrukturális 
feltételeinek javítása, használaton kívüli 
ingatlanba történő áthelyezéssel

– Iparterület infrastruktúra fejlesztése
–  Helyi piac infrastrukturális fejlesztése  

Tolna Városában

Bajor László és egy palack Néró rozé
(Fotók: Németh István)
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Majdnem minden témában 
egyhangú döntés született

A korábbiaknál jobb hangu-
latban zajlott a képvise-
lő-testület november 28-i 
ülése. A testület egy témát 
kivéve mindegyik határoza-
tát egyhangúlag hozta meg.  

l Új közbeszerzési szabályzatot 
fogadott el a testület. Változás, 
hogy a dokumentum alapján a 
bruttó 500.000 forintot megha-
ladó, de a közbeszerzési érték-
határt el nem érő beruházások 
esetében a Gazdasági és Telepü-
lésfejlesztési Bizottság 3 ajánlat 
bekérésével dönthet. 

l A tolnai és a mözsi temetőben 
nemrég elültetett facsemeték 
utógondozására is megállapo-
dás köttetett, az önkormányzat, 
az egyházközség, mint a temető 
tulajdonosa, a Panteon Kft., 
mint a temetők üzemeltetője és 
a Thelena Kft. között. 

l Hosszan tárgyalták Pesti Dá-
vid és további hét, tolnai ingat-
lannal rendelkező személy ké-
relmét, amely a 6. út és a Kinizsi 
utca közötti mezőgazdasági te-
rület megfelelő megközelítését 
szolgáló egykori iparvágány 
sávjának kiszélesítésével kap-
csolatos. 

A fent említett, 8,6 hektáros 
területet ez év elején jelölte ki a 
képviselő-testület az egyik új 
gazdasági területként a Helyi 
Építési Szabályzatban (HÉSZ). A 
terület megközelítésére a régi, 
már felszámolt iparvágány sávja 
túl keskeny volt, ezért azt 22 mé-
terre bővítve jelölték ki. Az így 
kiszélesített sáv azonban több 
magántulajdonú ingatlant is 
érint, ami a tulajdonosok szerint 
számukra egyértelműen hátrá-
nyos. A HÉSZ tervezetének vé-
leményezési szakasza során nem 
érkezett észrevétel a módosítás-
sal kapcsolatban. Bár a vélemé-
nyezési szakasz az előírások sze-
rint zajlott, a tulajdonosok jelez-
ték, hogy ők csak utólag, a HÉSZ 
elfogadása után értesültek a vál-
tozásról. A képviselő-testülettől 

a módosítás előtti állapot vissza-
állítását kérték. 

A képviselő-testület, Pesti Dá-
vid ingatlantulajdonos és Béres 
István városi főépítész bevonásá-
val hosszasan tanácskozott. A 
magánérdek és a közérdek össze-
vetése után a testület egyhangú-
lag úgy döntött, hogy egyeztet-
nek valamennyi érintett tulajdo-
nossal, és ennek eredménye alap-
ján igyekeznek minden félnek el-
fogadható megoldásra jutni.  

l A Tolnai Művelődési Köz-
pont és Könyvtár azt kérte, hogy 
az intézmény az idei Város Nap-
jára az MVM Zrt-től kapott 
400.000 Ft támogatást az intéz-
mény sörpad garnitúra beszer-
zésére fordíthassa. Továbbá, 
hogy az idén év elején megren-
dezett nagy sikerű újévi gá-
laműsort az intézmény 2025. év 
elején ismét megrendezhesse, il-
letve az ehhez szükséges össze-
get a 2025. évi költségvetésében 
a 2024. évi maradvány terhére 
az intézmény felhasználhassa.
Emellett azt is kérte a művelő-
dési központ vezetője, hogy az 
intézmény december 23-tól ja-
nuár 5-ig, a Martinek Civil Ház 
pedig a teljes téli időszakban 
zárva tarthasson. 

A testület valamennyi kérel-
met támogatta, az utóbbit azzal 
a kitétellel, hogy a Martinek Ci-
vil Ház a fűtési időszakban is 
bérelhető legyen, de a bérlőnek 
kell fizetnie a fűtési költséget.   

l Megemelte a testület a városi 
bölcsőde személyi juttatásainak 
idei előírányzatát 1,944 millió, a 
munkaadót terhelő járulékok 
előirányzatát 252.824 forinttal. 
Erre azért volt szükség, hogy a 
dolgozóknak járó, de az év ele-
jén még be nem tervezett pótlé-
kokat ki lehessen fizetni. 

l Egyszeri, bruttó százezer fo-
rintos cafetéria juttatást biztosít 
a város az önkormányzati intéz-
mények (önkormányzat, önkor-
mányzati hivatal, bölcsőde, óvo-

dák, művelődési központ, to-
vábbá a Thelena Kft.) valameny-
nyi munkatársának – döntött a 
testület. Ez a kifizetés összessé-
gében mintegy 14,2 millió forint 
plusz kiadást jelent a városnak. 

l Tudomásul vették a Thelena 
Kft. tájékoztatóját a 2024-2025. 
évi téli intézkedési tervről, 
amely elsősorban az önkor-
mányzati utak, járdák hó- és sí-
kosságmentesítésének biztosítá-
sáról rendelkezik. 

l A Thelena Kft. két kérelmet 
nyújtott be a képviselő-testület-
nek.  Az egyikben a cég ügyve-
zetője által használt 24 éves Su-
zuki lecserélését, a másikban 
egy új homlokrakodó munka-
gép lízing konstrukcióban törté-
nő beszerzését kérte a kft. A tes-
tület felhatalmazta a kft-t mind-
két jármű beszerzésére. 

l A városi játszóterek fejleszté-
sére a Thelena Kft-vel köt szer-
ződést az önkormányzat, bruttó 
7,388 millió forint összegben. 
Az önkormányzati hivatalnak 
tervet kell kidolgoznia a mözsi 
lovaspálya területén, valamint a 
mözsi Kölcsey Ferenc téren egy 
játszótér kialakítására a Fáy ját-
szótér mintájára, valamint a Fáy 
játszótér és a Dobó játszótér bő-
vítésére egy-egy babahintával. 

l Új laptopokat szereznek be 8 
képviselő és a polgármester szá-
mára. (A korábbi ciklusban 
használt képviselői laptopokat a 
képviselők gépenként 30 ezer 
forintért megvásárolhatták,) A 
beszerzés becsült költsége 1,95 
millió forint, a legjobb ajánlatte-
vőt meghívásos eljárás során 
fogják kiválasztani. 

l Elfogadták az önkormányzat 
folyó ügyeinek előrehaladásáról 
szóló tájékoztatót. A testület a 
Víztorony utcai útépítés megva-
lósítása érdekében az érintett 
társasház minden tulajdonosa 
által használt területen a szüksé-

ges területnagyság egyesével 
történő kimérését támogatja. 

l Az önkormányzati hivatal 
műszaki osztálya kapta a felada-
tot, hogy jövő év februárig kidol-
gozza a Mözs, Deák Ferenc utca 
és a Tolna, Alkotmány utcai út-
burkolat felújítás, valamint jár-
da- és parkolóépítés, elektromos 
töltők telepítésének lehetőségét. 

l Megoldják a Deák F. u., 75/5 
és 75/6 számú társasház mögöt-
ti csapadékvíz elvezetést. Ennek 
érdekében szükség van nyílt 
csapadékvíz elvezető rendszer 
kiépítésére, amelynek becsült 
költsége 2,8 millió forint+Áfa. A 
kivitelezőt meghívásos eljárás 
során fogják kiválasztani. 

l Új fotelek kerülhetnek a Tol-
nai Idősek Klubjába. Az öt fotel 
beszerzéséhez a városnak mint-
egy 325 ezer forinttal kell hozzá-
járulnia.  

l Módosították a képviselők és 
bizottsági tagok tiszteletdíjáról 
és költségtérítéséről szóló ren-
deletet, miután a képviselő-tes-
tület többsége a téma újratár-
gyalása során is a megemelt tisz-
teletdíjakról döntött. A testület 
7 igen és 4 nem szavazat mellett 
fogadta el a rendeletet. 

l Berta Zoltán az ülés végén je-
lezte, hogy a tolnai holtág dunai 
vízellátására alkalmas doromlá-
si szivattyúval kapcsolatban ja-
nuárban szakmai egyeztetés lesz 
Tolnán. 

l Balogh Zoltán bejelentette, 
hogy az Alisca Terra Kft. – az ön-
kormányzat kérésére – idén is in-
dít zöldjáratot (lapzártánk után, 
december 11-én), az elszállított 
hulladék kilójáért nettó 74 forin-
tot kérve. Az elmúlt évben mint-
egy 16 tonnányi zöldhulladékot 
szállítottak el decemberben. A 
képviselő-testület egyhangúan 
megszavazta, hogy idén is legyen 
decemberi zöldjárat. 
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Széleskörű helyi összefogás 
eredményeként zajlott a fa-
ültetés a tolnai és a mözsi te-
metőben, november 25-én. 

A Tolnai Városszépítő Ala-
pítvány lakossági kezdeménye-
zésre hirdette meg az akciót, 
amelynek első lépéseként gyűj-
tést rendeztek a facsemeték 
megvásárlására. Mint azt Reiter 
Antalné, az alapítvány elnöke 
elmondta, felhívásuk nyomán 
717 ezer forint támogatás gyűlt 
össze helyi vállalkozásoktól, ci-
vil szervezetektől, magánsze-
mélyektől. A tervezett darab-
számú fa megvásárlása mintegy 
1,2 millió forintba került, a hi-
ányzó összeget a helyi önkor-
mányzat biztosította. 

A közel ötven darab facseme-
tét – gömbkőriseket, gombpla-
tánokat és gömbszivarfákat – 
Bonyhádról szállították Tolná-

ra. A fákat – a kedvezőtlen idő-
járás miatti halasztás után – 
november 25-én ültették el. A 
tolnai temetőbe mintegy negy-
ven csemete került, a legtöbbet 
a temető Zrínyi utcához köze-
lebbi bejáratától induló sétány 
mellett ültették el, de jutott a 
korábban betegség miatt kivá-
gott fák pótlására is a sírkert 
más részein. 

Tolnán a Thelena Kft. mun-
katársain kívül a Vándorló Szép- 
korúak Baráti Körének tizenöt 
fős csapata és a Tolnai Város- 
szépítő Alapítvány tagjai segéd-
keztek a munkában. 

A mözsi temetőben nyolc fát 
ültettek el, a Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub és a LapáTol-
na Sárkányhajó Club tagjai, il-
letve Rózsa Sándor és Csáti 
Miklós közreműködésével – tá-
jékoztatott Koncz Jánosné ön-
kormányzati képviselő.  

Faültetés 
a temetőkben  

Sürgősségi indítvány 

Összefogással szépülnek a sírkertek  

Egyebek mellett Berta Zol-
tán sürgősségi indítványát 
is tárgyalta a képviselő-tes-
tület november 14-i rendkí-
vüli ülésén.

l Sürgősségi indítványt nyúj-
tott be Berta Zoltán, a Fi-
desz-frakció vezetője a TOP 
Plusz programmal kapcsolat-
ban, miután – október 31-én – 
a tolnai önkormányzat által be-
nyújtott pályázatokat támogat-
ta az Irányító Hatóság. 

A képviselő azt javasolta, 
hogy a nyertes projektek szak-
szerű és jogszerű megvalósítása 
érdekében az eddigi projekt 
előkészítő munkák és a lefoly-
tatott beszerzési eljárások jogi 
szakértői vizsgálatát rendelje el 
a testület. (Már aláírt szerződé-
sek és a kapcsolódó beszerzési 
eljárások vizsgálata; beszerzési 

eljárásokhoz kapcsolódó jog-
szabályi előírások alapján ja-
vaslattétel az alkalmazandó el-
járások rendjére; valamennyi 
projektelemhez kapcsolódó 
szerződés szerkesztése.)

A témával kapcsolatban hosz-
szú, éles polémia alakult ki. Az 
ellenzéki képviselők elsősorban 
azt vitatták, hogy miért kell fe-
lülvizsgálni azokat a szerződése-
ket, eljárásokat, amelyeket az 
előző testület egyhangúlag elfo-
gadott és amelyeket az ellenőrző 
hatóságok is rendben találtak. 

A testület végül 6–4 arány-
ban elfogadta Berta Zoltán in-
dítványát, a jogi szakértő meg-
hívásos eljárás során történő 
kiválasztására a gazdasági bi-
zottságot kérték fel. 

l A Wosinsky Mór Óvoda pe-
dagógusai részére fejenként 

bruttó 115.655 Ft egyszeri jut-
tatás kifizetéséről döntött a tes-
tület. A plusz juttatás forrása az 
a közel 19 millió forint fel nem 
használt állami normatív támo-
gatás, ami a jogszabály által 
előírt idei 32,2%-os béremelés 
kifizetésén felül keletkezett.
 
l Balogh Zoltán polgármester 
kezdeményezte a képviselői 
tiszteletdíjakról szóló előter-
jesztés újratárgyalását. Mint 
azt megírtuk, az októberi ülé-
sen a testület név szerinti sza-
vazás után, 7-4 arányban úgy 
döntött, hogy támogatja a gaz-
dasági bizottság javaslatát, mi-
szerint a képviselői tiszteletdí-
jakat mintegy 77százalékos 
mértékben megemelik. A pol-
gármester szerint ez a döntés 
sérti az önkormányzat anyagi 
érdekét, ezért kezdeményezte a 

Rendkívüli
ülés

téma újratárgyalását. A képvi-
selő-testület ezúttal is 7–4 
arányban – újra támogatta az 
eredeti tiszteletdíj emelésről 
szóló határozatot. 

l Véleményezte a testület a 
vármegyei önkormányzat Paks 
közigazgatási területén kijelölt 
különleges gazdasági övezet 
helyi adóiról szóló rendelet- 
tervezetét. A vármegye épít-
ményadót, telekadót, helyi ipa-
rűzési adót vezetne be a terüle-
ten. Ezen adókból származó 
bevétel 62,5%-a illeti a várme-
gyei önkormányzatot, amely 
összeget a Paks II. beruházással 
közvetlenebbül érintett telepü-
lések területén megvalósuló 
fejlesztések és a területen mű-
ködő szervezetek és települések 
működésének támogatására le-
het fordítani. 

A képviselő-testület 6 igen és 
4 tartózkodás mellett támogat-
ta az adótervet. 

A mözsi sírkertben is ültettek fákat 
(Fotók: TH)

A tolnai temetőbe mintegy negyven facsemete került 
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Reggelivel egybekötött vál-
lalkozói fórumot rendezett az 
önkormányzat november 26-
án az Alimentál Étteremben. 

Az eseményre mintegy tizen-
öt tolnai vállalkozás fogadta el 
a meghívást, az önkormányza-
tot Balogh Zoltán polgármes-
ter, Ezerné dr. Huber Éva jegy-
ző, dr. Nemes Margit aljegyző 
és Neidhart Zita pénzügyi osz-
tályvezető képviselte. 

Az egybegyűlteket Balogh 
Zoltán köszöntötte, majd Neid-
hart Zita adott rövid tájékozta-
tást a város idei adóbevételeiről 
és azok felhasználásáról. Mint 
mondta, a kommunális adó be-
vétel teljes összegét és a vállalko-
zások által biztosított iparűzési 
adó 10 százalékát kötelező fej-
lesztésre fordítani. Ez idén ösz-
szesen mintegy 140 millió forin-

tot tesz ki, amely forrásból szá-
mos önerőből finanszírozott be-
ruházást valósított meg az ön-
kormányzat. Egyebek mellett a 
Táncsics utcai csapadékvíz elve-
zető rendszert, a Bartók utcai 
óvoda és bölcsőde, valamint a 
mözsi Zöldkert óvoda előtti 
parkolók kialakítását. A város-
jelkép bárka felújítását is ebből a 

pénzből oldották meg, de a ka-
jakház melletti vízitúra bérlő-
pont saját erős forrását is ebből 
az összegből biztosították. 

Ezen fejlesztések mellett az 
uniós támogatású, összesen 13 
támogatást elnyert TOP Plusz 
pályázatról is említést tett, ame-
lyek révén több mint hárommil-
liárd forint értékű beruházás va-

lósulhat meg a városban a kö-
vetkező időszakban. A fórum 
hivatalos része után kötetlen be-
szélgetés kezdődött, amely a 
résztvevők számára alkalmat 
adott egymás jobb megismeré-
sére is. Balogh Zoltán jelezte, 
hogy hasonló találkozókat a he-
lyi vállalkozásokkal a jövőben is 
szeretnének szervezni. 

Reggeli a vállalkozókkal 

A 2014-ben, a tervezett tol-
nai lakásotthonnal kapcso-
latban a városi sportcsarnok-
ban rendezett mintegy két-
száz fő részvételével lezajlott 
emlékezetes lakossági fóru-
mot leszámítva „emberemlé-
kezet óta” nem volt olyan „vi-
haros” közmeghallgatás a 
városban, mint az idei, ame-
lyet november 28-án, a testü-
leti ülés után rendeztek.  

A városháza dísztermében 
„teltház” előtt zajlott a közmeg-
hallgatás. A jelenléti ívet mint-
egy negyvenen írták alá a la-
kosság részéről. 

A fő téma az új képviselő-tes-
tület fideszes többsége által az 
első rendes ülésen megszava-
zott képviselői tiszteletdíj eme-
lés volt. Többen is hozzászól-
tak, volt, aki igen élesen bírálta 
az emelés időzítését és mérté-
két, amely egyes aggodalmak 
szerint a város költségvetését is 
felboríthatja. A tiszteletdíj eme-
lésen kívül azt is többen kifogá-
solták, hogy az új képviselő-tes-

tület a jelek szerint nem tud, 
vagy nem hajlandó összefogni, 
együttműködni, amit az is bi-
zonyít, hogy többszöri nekifu-
tásra sem sikerült alpolgármes-
tert választani. Volt, aki emiatt 
konkrétan kérdőre is vonta a fi-
deszes képviselőket. 

Akik közül többen reagáltak 
is a kritikára. Berta Zoltán, a Fi-
desz-frakció vezetője többek kö-
zött elmondta: az elmúlt évek 
gazdálkodásának köszönhetően 
a város költségvetése soha ilyen 
jó állapotban nem volt, szep-
tember 30-án 700 millió forin-
tos lekötött betétje volt az ön-
kormányzatnak. A tiszteletdíjak 
emelése miatt szerinte nem fog 
tönkremenni a város. 

Mint mondta, úgy gondolják, 
hogy az új önkormányzati cik-
lust bizonyos alapvetésekkel 
kell kezdeni. Ilyen a tiszteletdí-
jak emelése is, amit most reál-
folyamathoz, azaz a garantált 
bérminimumhoz kötöttek. Mi-
után a polgármesterek illetmé-
nye – törvényben meghatáro-
zott módon – szintén jelen-

tősen megemelkedik, Tolnán a 
képviselői tiszteletdíjak és a 
polgármesteri illetmény mérté-
kének aránya lényegében válto-
zatlan marad. 

Berta Zoltán arról is beszélt, 
hogy hamarosan nyugvópontra 
kerülhet az alpolgármester vá-
lasztás ügye, mint mondta, kö-
zelebb kerültek a megoldáshoz. 
Úgy vélte, az új képviselő-testü-
letben is komoly munka folyik, 
nagyrészt most is teljes egyetér-
tésben hozzák meg a határoza-
tokat. Balogh Zoltán polgár-
mester megerősítette, hogy elin-
dult egy kedvező folyamat, a kö-
zös munka érdekében. Herczig 
Zoltán, a Tolna Városért Egye-
sület képviselője szintén azt 
mondta: ő is úgy látja, hogy a 
testület elindult a jó út felé.

A közmeghallgatáson a kép-
viselő-testület munkáját, dön-
téseit érintő témákkal kapcso-
latban több más hozzászólás is 
elhangzott, de ezen kívül egyéb 
közérdekű kérdéseket, kérése-
ket, javaslatokat is megfogal-
maztak a jelenlevők. 

Így egyebek mellett szó esett 
MAG-Ház emeletén levő szét-
nyitható nagyterem használatá-
ról,  a Tolna és Mözs közötti 
keskeny kerékpárútról, a tolnai 
holtág jelentős részének a hor-
gászok általi – magántelkek mi-
atti – megközelíthetetlenségé-
ről, a Széchenyi iskola szegé-
nyesnek ítélt udvari játszóesz-
közeiről, a Textilház tetőtér be-
építésének lehetőségéről, új 
gyalogátkelőhelyek létesítésé-
ről, a Gém utca a 6-os úttal va-
ló összekötéséről, egyes járda-
szakaszok rossz minőségéről, 
arról, hogy a csapadékvíz-elve-
zetés számos helyen megoldat-
lan. Mindemellett magánjel-
legű, nem feltétlenül az önkor-
mányzatra tartozó problémák 
is terítékre kerültek.  

A közmeghallgatás mintegy 
másfél órán keresztül zajlott, a 
végére a feszült hangulat némi-
leg oldódott, a problémák „ki-
beszélésével” az álláspontok ta-
lán valamelyest közeledtek, a 
képviselők és a jelen levő lako-
sok között is.                         S. Zs.

Elindult a képviselő-testület a jó irányba? 
Ilyen éles közmeghallgatás már régen volt 

Balogh Zoltán köszöntötte 
az egybegyűlteket (Fotó: Feri Lívia)



Az egyik televíziós csator-
na a közelmúltban Tolnáról 
forgatott. A Hazahúzó című 
műsorban Koncz Ádám a 
tolnai Dunáról mesélt. A fel-
vételbe sok minden bele-
fért, és még több minden 
nem. Most lapunk hasábjain 
teszi közzé azokat a Duná-
ról szóló információkat, tör-
téneteket, amelyekről talán 
sokan még nem hallottak.   

Nemrég uszálykormányosi 
hajóssapkát kaptam kedves is-
merőmtől, Majtényi Mihálytól. 
Habár én sosem voltam hajós, 
úgy érzem, mégis jogom van a 
fejemre tenni. Nekem ez nem 
egyenruha, hanem jel. Amivel a 
sors jelölt meg minden tolnait, 
akinek az életén egykor átfolyt 
a Duna. Apám is a hajón kezd-
te, anyai nagyapám is és az ő 
felmenőik is a Dunán élték le az 
életüket. Ők a lelküket, és nem 
a sapkájukat hagyták rám. 

*
Tudtad, hogy 1852-ben tör-

tént meg az, amit akkoriban 
senki sem tudott elhinni, sőt, 
még elképzelni sem? Hogy egy 
nagy kanyar levágásával úgy-
mond „odébb lehet vinni” a 
Dunát. Méghozzá sok kilomé-
terrel. Na, ne! – mondták. De le-
hetett. Amivel a Duna magyar-
országi szakasza 36 kilométerrel 
lett rövidebb, Tolnán és Bogyisz- 
lón pedig megszűnt a közvetlen 
és állandó árvízveszély. (Maradt 
még így is.)  És amivel létrejött 
az ország legnagyobb dunai 
holtágrendszere, nagyjából 120 
hektárnyi vízfelülettel. Azóta ez 
a víz már önálló életet él, min-
den részének külön neve és tör-
ténete van. Hogy melyek ezek a 
részek? Északról dél felé halad-
va sorolom: Parti-gödör, Macs-
ka-part, Magtár, Szakítás, Fran-
ci-rév, Bartal-zsilip, Bar-
tal-puszta, Gutai-puszta, Közös 
erdő, Stern-telep, Gyárkút, Ár-
tézi kút, Híd, Meszes-zátony, 
Págerásás, Lehőcz, Szente és a 
Szente-árok.

*
Tudtad, hogy a Kárpát-me-

dencén átfolyó Dunának a fo-
lyamszabályozásig Pakstól délre 
nem volt állandó medre? Hogy 
miért? Mert a Dunakanyarban 
felgyorsult folyó a síkságra érve 
itt lassult le annyira, hogy Tolna 
környékén több, kisebb-na-
gyobb ágra szakadt. Ez kiváló le-
hetőséget teremtett a folyón, 
mint gázlón való átkelésre. Ezt 
Európa-szerte tudták. Többek 
között itt zajlott le az alföldi 
marhacsordák Dél-, illetve Nyu-
gat-Európa felé történő, folyón 
való áthajtása is. Innen már ké-
zenfekvő a feltételezés, hogy már 
a népvándorlás népei is ismer-
hették és használták e helyet.   

*
Tudtad, hogy a tolnai rév, il-

letve gázló birtoklása és ellen- 
őrzése messze az írott történel-
münk előtti időben is már je-
lentős hatalmi tényező volt? 
Isztambulban a szultáni levél-
tárban őrzött Tárh-i Üngürüsz 
krónika tud egy, a tolnai révnél 
lejátszódott, hatalmas, ókori 
ütközetről, amely az egész kon-
tinens sorsára befolyással bírt 
akkor. A régi tolnai dűlőnevek 
közt ismert volt egy Cson-
tos-gödör néven nevezett ha-
tárrész, ahonnan a múlt század 
elején, szántáskor még sok em-
beri csont került elő, és ami 
már akkor sem egy temető be-

nyomását keltette. A régiek sze-
rint hatalmas tömegsír lehetett. 
Vajon ennek emlékét őrzi ez?

*
Tudtad, hogy I. András kirá-

lyunk, a Tihanyi Alapítólevél-
ben már említi Tolnát, Thelena 
néven? Ebben a király, a tolnai 
révbér egyharmadát a tihanyi 
bencés apátságnak adomá-
nyozta. A 6-os főút Paks felőli 
tolnai bekötőútja közelében áll 
egy romos kőkereszt. Ez egy 
valaha volt forgalmas úthálóza-
ti csomópont helyének emlékét 
őrzi. Itt találkozott a Budát 
Eszékkel összekötő hadiút, a 
Bécsből, Győrön és Fehérváron 
át Tolnára tartóval. Az európai 
keresztes hadak is ezen az úton 
szelték át országunkat a Balkán 
felé. A régi tolnaiak szerint Szé-
les-csapásnak nevezett dűlő, 
ami 8 öl széles volt, a téesz idő-
ben szilárd útburkolatot kapott. 
Ez vezetett ki a téesz pincéhez. 
Vagyis ismét fontos út lett. 
Hogy mihez képest? Egykor 
Nyugat-Európát kötötte össze 
Jeruzsálemmel…  Alatta sza-
kadnak le a partok – ez a tolnai 
Partokalja – vagyis ez is a Du-
nánk partján volt. 

*
Tudtad, hogy Tolna Dunára 

néző várában több Árpád-házi 
királyunk is lakott? Itt talált 
menedéket magának a trónvi-
szályok során megvakított Vak 
Béla, akinek itt született fiát II. 
Géza királyunkként tartja szá-
mon a magyar történelem. Az 
ő fia III. István is többször 
meglátogatta a várat. Rajtuk kí-
vül Károly Róbert is megfor-
dult a tolnai Duna-parton. 
Ahogy azonban fenti elődei, 
úgy ő sem kirándulni jött ide. 
Országát jött egyesíteni. Széte-
sett királyságát és vele Tolna 
várát ugyanis abban az időben 
kiskirályok és oligarchák ural-
ták. Tolna a Kőszegi család ke-
zén volt. Ezt megvívni jött sere-
gével a király. Nem eredmény-
telenül. Hunyadi Mátyás is 
kedvelte Tolnát. Néha heteket, 
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Amit talán még te sem tudtál a Dunáról I.
TOLNAI TÖRTÉNETEK Több király is megfordult a tolnai folyóparton 

Az 1130-ban Tolnán született
II. Géza ábrázolása  
a Képes Krónikában

Forrás: wikipédia

Több rendőr, 
nagyobb 

biztonságérzet
Járási közbiztonsági 

egyeztető fórumot tartottak

A Szekszárdi Rendőrkapi-
tányság november 27-én 
tartotta soron következő 
Járási Közbiztonsági Egyez-
tető Fórumát Tolnán. 

A rendőrség részéről Szabó 
Csaba r. dandártábornok vár-
megyei rendőrfőkapitány, dr. 
Marcsek Sándor r. ezredes, 
kapitányságvezető és Wiesner 
Csaba r. alezredes a Tolnai Ren-
dőrőrs parancsnoka vett részt 
az egyeztetésen, rajtuk kívül a 
járás településeinek polgár-
mesterei, polgárőrvezetők, 
oktatási intézmények és egyhá-
zak képviseltették magukat.

Dr. Marcsek Sándor úgy érté-
kelt, hogy a statisztikai adatok 
olyan jellegű problémákat nem 
jeleznek, amelyekre azonnali ren- 
dőri fellépés lenne szükséges. 

Balogh Zoltán, Tolna polgár-
mestere a jogsértések csökke-
nését emelte ki hozzászólásá-
ban. Elmondta, hogy tapasztala-
taik szerint nőtt a rendőri jelen-
lét a városban, ami nagyobb biz-
tonságérzetet okoz a lakosság-
ban. Jelezte, hogy a jövőben Tol-
nán is várható a térfigyelő 
kamerarendszer bővítése.  

A rendőrség vezetői megkö-
szönték a polgárőrök áldozatos 
munkáját, külön kiemelve az 
árvízi védekezés során nyújtott 
segítségüket. Ezen kívül közle-
kedésbiztonsági kérdésekről és 
az interneten elkövetett csalá-
sok megelőzéséről is egyeztet-
tek a fórum résztvevői.  

hónapokat töltött itt. Ilyenkor 
jött vele az egész kancellária. 
Több törvényén is ott van lati-
nul: kelt Tolnavárban. Még a 
pápának is írt innen levelet. 

(Folytatása következik.)
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Két, sok szempontból nagyon különbö-
ző, de egy dologban hasonló vendége 
volt Komáromi Jánosnak a TéMA pódi-
umbeszélgetés sorozat november 26-i 
felvonásában: Rikker Józsefné közössé-
gi ember és Buzás Ágnes mestercukrász 
is úgy nyilatkozott, hogy párjuk támo-
gatásával és folyamatos jelenlétével 
tudtak sikeressé válni. 

Rikker Józsefné Molnár Irénként látta 
meg a napvilágot 1945-ben Vágfarkasdon,  
Szlovákiában. A lakosságcsere-egyezmény 
miatt került a családja Mözsre, ahol 76 éve 
él. 1952-ben kezdte meg tanulmányait a 
helyi általános iskolában, majd a Bezerédj 
Közgazdasági Technikumban végzett Szek-
szárdon. 1967-ben kötött házasságot Rik-
ker Józseffel, akinek a támogatása nélkül 
nem tevékenykedhetett volna egész életé-
ben az őt körülvevő emberekért. 1968-ban 
megszületett a lányuk, aki 1997-ben uno-
kával ajándékozta meg őket. 

Rengeteg mindennel 
foglalkozott 

Irénke nagyon sokféle tevékenységet foly-
tatott egymással párhuzamosan, ezt bizo-
nyították az életéből válogatott képkockák 
is. 1958-ban fertőzte meg Schmidt József a 
kézilabda szeretetével, amit aktívan művelt 
1977-ig. Közben 1972-ben megalakult a 
Mözsi Bartók Béla Női Kar, amelynek 50 
évig, a működése végéig a tagja volt, a kó-
russal 12 országban szerepeltek. 1993-ban a 
családjuk adományaiból hozták létre 
Mözsön a háborús emlékművet. 1964-1971 
között az AKÖV (a Gemenc Volán régen) 
munkatársa, 1971-től 2000-ig, nyugdíjazá-
sáig pedig a mözsi TSZ dolgozója volt. Köz-
ben 1989-2000 között a mindennapi munka 
mellett vezette a művelődési házat, ahol 
részt vett az ott tevékenykedő színjátszó cso-
port munkájában is. 3 cikluson keresztül 
volt önkormányzati képviselő, a 2. ciklus-
ban, 1999-től alpolgármester is. Ebben az 
évben az ő kezdeményezésére építettek em-
lékművet az emlékparkban az 1848-as hő-
söknek. 2000-től tagja volt a német klubnak. 
Mindezek mellett vendégházat üzemeltetett 
Mözsön, 2006-ban pedig elvállalta a refor-
mátus gyülekezet gondnoki tevékenységét 
is, hisz a boldoguláshoz szükség van arra, 
hogy az ember valahová tartozzon. Ebben 
az évben több díjat kapott, amelyek jelzik, 
hogy mennyi mindennel foglalkozott egy-
szerre, ilyenek pl. a Tolna Városért kitüntető 
díj és a Vállalkozói díj. Ettől az évtől tagja 

lett a Tolnai Városvédő Egyesületnek is, ke-
vés olyan szervezet volt, amelynek a munká-
jában nem vett részt. A díjjal járó összeg ad-
ta az alapját a mözsi szentháromság szobor 
felújításának is. 2007-ben megalakult a női 
futsal egyesület, az első támogatói díjat ő 
kapta meg. 2001-ben a polgárőrség megala-
kulásakor ahhoz a szervezethez is csatlako-
zott, a gazdasági munkában vett részt. 2024-
ben kapta meg a KÓTA-díjat kórusénekes, 
kórustitkár kategóriában, amelyre az ének-

kar terjesztette fel a közösségért végzett, sok 
időt és energiát igénylő munkájáért. Azt 
vallja: „Sosem azért csináltam, hogy valahol 
csillogjak, nem szeretném, hogy az hangoz-
zon el, na már megint a Rikkerné…”

Tízemeletes, száz kilós torta
Buzás Ágnes 1978-ban született, három-

generációs családi házban nőtt fel. Kislány-
ként nemcsak babázni szeretett, hanem legó-
val építeni is. Édesanyjától a pörgést, édes-
apjától a precizitást örökölte. Szülei biztatá-
sára cukrász-felszolgáló szakot végzett. Az 
első nap még sírva ment haza, nem ott sze-
rette meg a szakmát. Ballagás után rövid 
ideig a Zsitvai cukrászdában dolgozott, az-
tán került Tolnára a Wittner, majd később a 
Both cukrászdába. Közben 1999-ben és 
2005-ben megszülettek a lányai. A cukrá-
szat attól kezdve kezdte igazán érdekelni, 
amikor már kiélhette a kreativitását: Both 
Anikóval együtt megformázták például a 
szent koronát. Másodállásban mézeskalá-
csok sütésével kezdett foglalkozni. 2020-
ban tette le a mestervizsgát. A munkája mel-

lett nagyon fontos szerepet játszik életében a 
sport, hetente 4-5 edzésre jár. Ez segíti ab-
ban, hogy bírja a fizikai terhelést. Egyedül 
dolgozik az általa megálmodott Kézműves 
Tortaműhelyben, de a sütemények kiszállí-
tásában segít a párja. Kikapcsolódásként 
utazni járnak. 2023-ban legnagyobb sikere 
az év esküvői cukrásza együttműködési díj, 
amit a 450 szolgáltató szavazata alapján ítél-
tek neki. Az alapján döntenek ebben, meny-
nyire szeretnek valakivel együtt dolgozni, 

mennyire korrekt, milyen a termékeinek 
minősége. Az országos díj azzal is jár, hogy 
a nyertes a következő évben ingyen szolgál-
tat az eseményen, ezért idén 2000 desszertet 
készített. Tortáira a letisztult színek és for-
mavilág a jellemző, kézzel készült cukorvi-
rágokat használ díszítésként. Élete legna-
gyobb kihívása egy tízemeletes, több mint 
100 kg-os torta volt. 

A beszélgetéseket a zeneiskola kórusa és 
a Bárdos-Gutpintér Edit–Varga Tibor duó 
műsora színesítette, a végén pedig könyve-
ket és süteménycsomagokat sorsoltak ki a 
szervezők a nézők között.                     DuGa

Minden sikeres nő mögött ott áll a párja

Buzás Ágnes (balról), Komáromi János és Rikker Józsefné  (Fotó: Németh István)

Szolgáltatásaink:
 Műszaki és erdetiség-vizsgálat
 Diagnosztizálás 
 Futóműbeállítás
  Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
  Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
   Automataváltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
   Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas

nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

CÍMÜNK: 7130 TOLNA, SZEDRESI U. 1014 HRSZ
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DECEMBERI PROGRAMOK:
• December 22. vasárnap 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Adventi ablaknyitoga-
tó – Zene karácsonyig: 
16.00 Bras5 Rézfúvós Kvintett. 
18.00 Csepregi Éva műsora. 
A koncert ingyenes, de regiszt-
ráció szükséges 12.20-ig a 
30/960-8772-es számon vagy 
e-mailben (kultura@tolna.hu).
• Oláh Erika tűzzománc és 
Eisenmayer Jenő ötvös munkái-
nak kiállítása megtekinthető 
december 6. és január 7. között.

A Tolnai Művelődési Központ 
2024. december 23. és 2025. 
január 5. között zárva tart. 

Nyitás: 2025. január 6. hétfő

JANUÁRI ELŐZETES:
• Január 10. péntek 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
A PTE KPVK környezetkultúra 
szakos hallgatóinak kiállítása.
• Január 12. vasárnap 15.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): „Dallamról dallamra” 
– Újévi Gála Buch Tibor és 
barátai előadásában. Jegyek 
kaphatók a Tolnai Művelődési 
Központban. Jegyár 
elővételben: 2.000 Ft, 
a helyszínen: 2.500 Ft.
• Január 21. kedd 11.30-17.30 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Véradás
• Január 25. szombat 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Lovagias ügy – a 
Déryné Társulat színházi előa-
dása. Az előadás a Déryné 
Program hozzájárulásával való-
sul meg. Jegyár: 200 Ft. Az előa-
dás kedvezményes jegyára a 
Déryné Program hozzájárulásá-
nak köszönhető. A részvételhez 
regisztráció szükséges a 
30/960-8772-es számon vagy 
e-mailben (kultura@tolna.hu).

PROGRAMAJÁNLÓ

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

HETI RENDSZERESSÉGGEL
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:
•    Asszonytorna: 

(hétfő, csütörtök 18.00) 
•   Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.30)
•   Moderntánc 

(kedd 16.30,17.30)
•   Ad libitum kórus (kedd 18.00)
•   Senior gerinctorna (szerda 14.30)
•   Ritmikus gimnasztika: 

(hétfő, csütörtök 16.00) 
•   Szenior Örömtánc (kedd 14.00)
•   Vándorló Szépkorúak 

Baráti Körének kórusa 
(kedd 16.00)

•   Röplabda (hétfő, kedd, 
csütörtök 16.00)

•   Sakk Klub (csütörtök 17.00)
•   Pilates (kedd, csüt. 19.00)

Aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról, 

iratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a 

Tolnai Kulturális Központ 
honlapján a hírek fül alatt.

A kulturális programokkal kap-
csolatban a 30/960-8772 -es 
számon és kultura@tolna.hu 
e-mail címen lehet érdeklődni. 
A sport programok kapcsán 
74/540-035-ös számon lehet 
érdeklődni.

A MÖZSI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

PROGRAMJAI
• Január 21. kedd 18.00: 
„Kiállítás egy hetvenkedő 
alkotásaiból” – B. Székely Sára 
festményei.
ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
Kedd: páros heteken 16.00: 
Mozaik Alkotó Barátok Társasága 
– képzőművészeti szakkör
Szerda: 18.00: Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái
Csütörtök: 10.00: Senior 
örömtánc

VÁROSI KÖNYVTÁR
Ünnepi nyitvatartás:
Utolsó nyitvatartási nap: 
2024. december 21. szombat 
9-12 óráig 
Nyitás: 2025. január 6. hétfő 9.00

Kétévente állítanak ki Tol-
nán a vármegye amatőr kép-
zőművészei, a Bárka szalon 
tagjai. Idei tárlatuk novem-
ber 8-tól 29-ig volt látható a 
művelődési központban. 

Hazajárnak Tolnára a bár-
kások. A városban hozta létre 
Lönhárd Ferenc alapító-elnök 
28 évvel ezelőtt – az elsőként 
csatlakozókkal – a Bárka Mű-
vészeti Szalont. Azóta rend-
szeresen – kétévente – tart tár-
latot a művelődési központ-
ban az amatőr képzőművé-
szek vármegyei közössége, be-
mutatva a friss alkotásaikat. 

A Bárka biennálé novem-
ber 8-án nyílt. Mintegy húsz 
alkotó több mint negyven ké-
pe került a falakra. Az ese-
ményen közreműködött 
Víghné Székely Rozália és 
Szijjártó Istvánné verssel, va-

lamint Hucker Ferenc és Tóth 
István zenei produkcióval. 

Megnyitójában Lönhárd 
Ferenc rámutatott arra, hogy 
nemcsak a testnek, a léleknek 
is szüksége van táplálékra. 
Erre szolgál a művészet. A 
mai szétzilálódó világban jó, 
ha vannak biztos pontok, kö-
zös ügyek – mint amilyen az 
alkotás –, ami mellé felsora-
kozhatnak az egyformán ér-
zők és gondolkodók. Meg-
emlékezett a nagyszerű mű-
vészről, Kedves Istvánról is, 
akitől sokat tanulhattak a 
bárkások az indulás éveiben 
Domboriban és más alkotó-
táborokban. Felhívta a figyel-
met arra is, hogy a kép öröm-
forrás – az alkotó és a befoga-
dó számára egyaránt. Éljünk 
hát a lehetőséggel, hisz örö-
münk csak abban lehet, ami-
ben részt veszünk!              -Wy-

A léleknek is szüksége 
van táplálékra

 Bárka biennálé: kétévente mutatják be
a friss alkotásaikat

Lönhárd Ferenc nyitotta meg a kiállítást (A szerző fotója)
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
A szalag feltűzése után az iskolai hagyo-

mányoknak megfelelően a szülők gyermeke-
ikkel táncoltak egy keringőt. Ezután átöltöz-
tek a végzősök, közben a 4-6 év alatt készült 
képekből láthattak a vendégek videóösszeál-
lítást. Idén is nagy sikert aratott mindkét 
osztály tánca. A fergeteges hangulathoz a 
báli zenét a Joy partyzenekar szolgáltatta. 

A szalagtűző ezúttal azért volt különle-
ges, mert a tanulók másnapra szervezték 
az „after partyt”, ezért szokatlanul sok 
egykori és jelenlegi diák, szülő, tanár mu-
latott együtt a bálon. 

A 11. évfolyam tanulói leírták gondola-
taikat az úton levésről, útkeresésről, ön-
magukról és arról, mit tett hozzá a szemé-
lyiségükhöz az iskola. A mondataikból vá-
logatott gondolatcsokorral Tamás Panna 
Benjamina (11. a) és Kvanduk Tamás (11. 
b) köszöntötte az ünnepelteket. Ezt köve-
tően Acsádi Petra (12. a) mondott verset, 
majd Mészáros Balázs (12. b) tolmácsolta 

a végzősök, egy „jó évjárat” gondolatait. 
Beszédében önmagukat a jó borhoz ha-
sonlította, amely sok ember hosszú mun-
kájával válik igazán élvezetessé. 

Pálinkás Gábor igazgató a szalag szóról 
négy különböző dologra asszociált: szalag-
korlátra, amely véd a nagy eltévelyedések-
től és a zuhanástól; filmszalagra, amelyen 
életük filmje forog; mérőszalagra, amellyel 
önmagukhoz mérhetik magukat a diákok; 
végül célszalagra, amely minden verseny-
zőt vár a gyermekkor végén. A Forrest 
Gump című filmből idézett: „A mamám 
mindig azt mondta, az embernek előbb 
maga mögött kell hagyni a múltat, csak 
akkor mehet tovább.” Végül a film híres 
mondatával biztatta indulásra, a nagy fu-
tásra a végzősöket: Fuss, Forrest! 

Zárásként a végzős diákok: Lengyel Panna 
(12. b), Zsolnai Ágnes Magdolna (12. a) és 
Nagy Hunor (12. b) adták elő a Road zenekar 
Világcsavargó című dalát, zongorán az iskola 
volt diákja, Zsolnai Beatrix kísérte őket.   DuGa

A gimnázium szalagtűző ünnepélye a Lovardában 

A jó borhoz hasonlított 
végzős diákok 

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

Fotók: Németh István
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A cím nem adja vissza a zenés szórakozási lehető-
ségeknek azt a kavalkádját, amit a nézők átélhet-
tek november 6-án a Lovardában. 

Operettől a kabaréig

Babits és Csinszka levelezé-
sét feldolgozó irodalmi est-
nek lehettek résztvevői 
azok, akik október 30-án a 
Művelődési Központba láto-
gattak a könyvtár által szer-
vezett, Boglári Tamás és Ru-
bányi Anita által előadott 
„Költészet és valóság” című 
előadásra.

Kevesen tudják, hogy Babits és 
Csinszka, aki akkor már Ady öz-
vegye volt, mintegy másfél évig 
szorosabb kapcsolatban álltak 
egymással. Hogy történt-e vala-
mi komolyabb közöttük, az a le-
velekből sem derül ki, csupán sé-
ták, találkozások, érzelmek sze-
repelnek az egymáshoz írt leve-
lekben. Ezek egy idősödő, búsko-
mor irodalmár és egy gyermeteg, 
de erőszakosan akaratos nő pár-
beszédei. A kezdeti elutasító ma-
gatartás után Babits is vonzódni 
kezdett Csinszkához. Egy külö-

nös érzelmi tánc kezdődött kö-
zöttük, amikor az egyikőjük kö-
zeledni akart, a másik távolodott. 
Hihetetlen indulatok feszültek 
egymásnak, vágy, szerelem, sér-
tődöttség és elzárkózás. Majd 
másfél év után hirtelen a búcsú, 
hiszen Csinszka feleségül ment 
Márffy Ödön festőművészhez. 

A két előadó, Boglári Tamás 
és Rubányi Anita félelmetes 

művészi erővel jelenítette meg 
ezeket a leveleket. Bár csak fel-
olvasták a két ember egymás-
hoz írt üzeneteit, egy idő után a 
néző már nem őket látta a szín-
padon; Babits és Csinszka be-
szélgetett, veszekedett, tépelő-
dött a szemünk előtt. Nem 
mindennapi élménynek lehet-
tek szemtanúi azok, akik végig-
nézték ezt az előadást.     Link Judit

Irodalmi ősbemutató a könyvtárban

Csincsin 
és Mis levelei

Boglári Tamás és Rubányi Anita az irodalmi esten
(Fotó: TH)

A Pesti Művész Színház 
művészeinek műsorát látva 
az emberben egy szó fogal-
mazódott meg azonnal. 
Profizmus. Ez jellemezte az 
egész előadást. Olyan mű-
vészek léptek fel, mint 
Nyertes Zsuzsa, Egyházi 
Géza, Czető Roland, hogy 
csak a legismertebbeket 
említsük. A repertoár iga-
zán impozáns volt, operett, 
táncdal, kuplé, musical, ka-
baréjelenet és viccmesélés 
egyaránt jelen volt. A mű-
sor mégsem volt zűrzava-
ros, hanem egy magas szín-
vonalú, jó kedélyű, vidám 
estét élhettek át a nézők. 
Link Judit,  fotó: Józsa Jácint 

címmel Détár Enikő (jobbról) 
és Sztárek Andrea zenés „sí-
rós-nevetős” színházi estjét 
láthatta a tolnai közönség no-
vember 29-én a Lovardában.            

(Fotó: Józsa Jácint)

Akinek csak 
megszületni 
volt könnyű

Megemlékezés 
a doni áttörésről

Idén is megemlékeznek  
a Don-kanyarban elesett 

mözsi katonákról.  
Az eseményre  

2025. január 12-én,  
a doni áttörés  

82. évfordulóján,  
14 órától kerül sor a  

Mözsi Emlékparkban. 
Mindenkit szeretettel várnak. 
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Egy országos megméretteté-
sen ezüstérmet nyert Faze-
kasné Both Anikó diós bejg-
lije. Tavaly a mákos kategóri-
ában ért el ugyanilyen ered-
ményt a mestercukrász. 

Aki az év legjobb diós bejgli-
jét akarja megkóstolni, annak 
Dunaharasztiba kell utaznia. 
Viszont arra, aki az ezüstérmes 
termékre kíváncsi, rövidebb út 
vár. Tolnán, a tolnai Both Cuk-
rászdát kell felkeresnie. 

A Magyar Cukrász Ipartestü-
let minden év vége felé meg-
szervezi az Év Bejglije versenyt. 
Három kategóriában lehet pá-
lyázni: hagyományos mákos, 
hagyományos diós és ínyenc. 
Fazekasné Both Anikó mester-
cukrász tavaly a mákos, idén a 
diós kategóriában nyert ezüstér-

met. A megmérettetés anonim. 
Általában félszáz „ismeretlen” 
készítőtől származó minta érke-
zik a szakmai zsűri elé. 

Both Anikó kapott tárgyjutal-
mat – egy üvegplasztikát – és 

díszoklevelet. Az idén ez már a 
második oklevele. Az elsőt ápri-
lisban vette át, húszévnyi mun-
kája elismeréséül, amikor a szek-
szárdi Hunyadi Mátyás Vendég-
látó és Turisztikai Technikum a 

fennállásának hetvenedik évfor-
dulóját ünnepelte. Vagyis: nem-
csak mesterfokon műveli, de ta-
nítja is a szakmáját. A tanítvá-
nyait is viszi versenyekre, ahol 
azok kiváló eredményeket érnek 
el. Azt vallja, hogy nemcsak a 
szakmai alapokat kell megtaní-
tani a következő cukrásznemze-
déknek, hanem a szakma szere-
tetét is. És ha valaki valamiben 
sikeres, biztosan szeretettel, 
örömmel végzi azt a dolgot. 

December 7-én is ment két 
tanítványával az Illéssy Gasztó 
Kupa néven ismert ételművé-
szeti versenyre, Kisújszállásra. 
Mindemellett gondoskodó 
édesanya, két gyermeke van, és 
még arra is jut ideje, hogy a 
hozzá forduló háziasszonyokat, 
kezdő tortakészítőket ellássa 
praktikus tanácsokkal.      Wessely 

Együttműködési megállapo-
dást kötött a Dunaújvárosi 
Egyetem (DUE) a Tolnai Szent 
István Katolikus Gimnázium-
mal. A cél a két intézmény 
közti tudományos kapcsola-
tok bővítése, a kölcsönös 
szakmai együttműködés és 
egymás tevékenységének 
népszerűsítése. 

Akkor merült fel a két intéz-
mény közötti együttműködés 
lehetősége, amikor az egyetem 
nyílt napot tartott a gimnázi-
umban. 

A Dr. habil Balázs László 
rektorhelyettessel megkezdett 
tárgyalások végeredménye az 
lett, hogy amennyiben az egye-
tem bármely szakára jelentkez-
nek a tolnai gimnáziumban 
végzett diákok, a plusz 100 in-
tézményi pontot mindenkép-
pen megkapják. (Az új felvételi 
eljárásban a felsőoktatási intéz-
mények maguk határozhatják 

meg, hogy mire adhatnak plusz 
pontokat: pl. nyelvvizsgára, 
sporteredményre, stb.)

Az egyetem nemcsak a tanu-
lók, hanem a munkavállalók 
továbbképzését is támogatja. A 
két intézmény vállalja a szerző-
désben, hogy tagjai megjelen-

nek egymás rendezvényein, 
előadásain, nyílt napjain. Kö-
zös, szakmaválasztást támogató 
rendezvényeket tartanak, segí-
tenek életpályamodell kialakí-
tásában, támogatják a tehetség-
gondozást, a szakmai tapaszta-
latcserét, tudományos, mód-

szertani műhelyek kialakítását. 
Az egyetemnek azért fontos 

ez a kapcsolat, mert szeretnék, 
hogy több nappali tagozatos 
hallgatójuk legyen. (Jelenleg 
80/20 százalék a levelező/nap-
pali tagozatos hallgatók ará-
nya.) Ennek oka a 25 év alatti 
fiatalok adómentessége. Na-
gyon sok érettségizett diák a ta-
nulás helyett munkát vállal, 
amellett pedig levelező képzé-
sen vesz részt az egyetemeken. 
Ezen szeretne változtatni a 
DUE, ezért keresi a középisko-
lákkal a kapcsolatot. 

A megállapodáson részt vett 
Süli János és dr. Mészáros Lajos 
országgyűlési képviselő; a DUE 
részéről dr. András István rek-
tor és dr. Balázs László oktatási 
rektorhelyettes; a gimnázium 
fenntartójának képviseletében 
Felföldi László, a pécsi egyház-
megye püspöke, valamint Pá-
linkás Gábor, a gimnázium 
igazgatója.                            DuGa

Fazekasné Both Anikó az idén diós bejglijével nyert ezüstérmet 
(A szerző fotója)

Fazekasné Both Anikó bejglijét idén is díjazták

Együttműködik az egyetem és a tolnai gimnázium 

Az ezüstérmes mákos után itt a diós

Plusz száz pont a felvételizőknek 

Dr. András István, a DUE rektora (balról) és 
Pálinkás Gábor, a gimnázium igazgatója  

      (Beküldött fotó)
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Hogy mi jut eszembe 
arról a szóról, hogy 
király? Egykori ked-

ves ismerősöm, Király Gyu-
ri bácsi, aki érzékletesen 
mesélte el, hogy milyen fogadtatás várta 
1949-ben, Budapesten, több évnyi orosz 
hadifogság után. „Vonatunk a Keletibe ér-
kezett, aminek a közelében egy nagygyű-
lés zajlott épp, ahol Rákosi Mátyás azt or-
dította teli torokból: le a királyokkal! Na, 
Király Gyurka – mondtam ekkor magam-
ban – hát, megérkeztél.” 

Ami után – valljuk be – jött is negyven 
év, amelyben nem volt jó királynak lenni 
a magyar történelemben. Hogy voltak jó 
királyok is? Mátyás, az igazságos? A sze-
gény nép barátja? Az álruhában, nincste-
lenek közé elvegyülő? A mesekönyvek-
ben. A mai történészek egész másképp 
látják. Kevés volt nála erősebb kezű és 
kegyetlenebb. De legalább rend lett az 
országában az általa megörökölt anar-
chia után. 

Pilátus is királynak szólítja Jézust. Ez 
ugyanis a vád ellene. Ezért is ítéli el. Még 
a keresztre is felszegelteti a táblát, INRI, 
vagyis Iesus Nasarensis Rex Iudeorum, 
ami magyarul annyit tesz: a Názáreti Jézus 
a Zsidók Királya. 

De vajon milyen király volt ő? Rettent-
hetetlen, hatalmas, fenséges, legyőzhe-
tetlen, isteni? Amilyennek a kor uralkodói 
láttatni szerették volna magukat? „Az én 
országom nem e világból való” – mondja 
Pilátusnak. A többit pedig tudjuk. Nem ki-
rály volt, ennél több: pásztor. Méghozzá 
olyan, aki, ha kell, meghal a juhaiért. Dús 
legelőn terelgeti nyáját, akik – ahogy a 
zsoltár énekel róla – még a halál völgyé-
ben is biztonságban vannak. Nem uralko-
dik, nem fölényes, nem ül az első helyen, 
nem kürtöltet maga előtt az utcákon, a 
szajhákban is az embert látja, bűnösökkel 
étkezik, és még az elnyomó hatalommal 
kollaboráló vámosokhoz is van egy jó sza-
va. Nem isteni: Isten. Aki így lesz ember is. 
Elénk élve, hogy milyen lesz az ő országa, 
ha követjük. 

Hogy milyen? És itt hosszan kerestem a 
szót. Hogy mire is van a mai embernek 
leginkább szüksége. A korlátlan lehetősé-
gek közt is egyre elbizonytalanodóbbnak. 
A fogyasztásban a csömörig jutottnak. A 
boldogságot keresve már mindent kipró-

báltnak. A politikai palet-
tán magát már az összes 
színnel bekentnek. Aki ma 
többet jár pszichológus-
hoz, mint a szülei egykor 

templomba. Hát, a biztonságot adóra van 
a legnagyobb szükség! Akihez oda lehet 
bújni. Akinek meg lehet fogni a kezét. Aki-
nek a hangját a legnagyobb hangzavarból 
is ki lehet hallani. Aki, ha már minden ajtó 
becsukódott előtted, odakint vár. 

Jó pár éve egy szomszédos országból 
jöttünk haza. Kelet felől. Sem ők, sem mi 
nem voltunk az unió tagjai még. Tíz órát 
várakoztattak a határon, ami után jöttek a 
válogatott megaláztatások. Közben este 
lett, és kitört egy nyári vihar. Fák dőltek a 
várakozó kocsisor közé. Pokoli volt az anar-
chia az éjszakában. Az asszonyok és a gye-
rekek sírtak, a férfiak sötéten néztek ma-
guk elé, vagy káromkodtak. Az előttünk 
álló autót egy szélvédőre kitűzött fenyőá-
gért küldték vissza. Ne magyarkodjanak! 
Vajon ránk mi vár? „Megcsókolom a föl-
det, ha abba a másik országba érünk” – 
suttogtam éjfél tájt. Aztán valahogy csak 
átvergődtünk.

Az Ő országa ennél többet ígér. Már lát-
szik keleten a csillaga. A három királyok 
már el is indultak köszönteni. Bízzatok!    ká

Harangszó

Király születik

Teltház előtt zajlott a Szent 
Erzsébet napi megemlékezés 
a tolnai templomban. A ren-
dezvényt a szentté lett ma-
gyar királylány naptári napja 
előtti hétvégén, november 
16-án tartottak Tolnán.

Mára helyi hagyománnyá lett 
az az ünnepi szentmise, ami egy-
ben a karitász csoport éves se-
regszemléje is. Ekkor kerül sor 
ugyanis a régi tagság megújítása 
mellett az új tagok fogadalomté-
telére. Erről szólnak az olvasmá-
nyok, a prédikáció és áldozás 
után megtörténik az Erzsébet-ci-
pók megáldása, amelyeket aztán 
a mise végén osztanak szét. 

A szentmisét Nagy Norbert 
helyi esperes-plébános a Fadd-
ról jött Rostás Jenő apát-plébá-
nossal közösen mutatta be. A 

tolnai lelkipásztor szép szavak-
kal méltatta a jóságot és szelíd-
séget hősi fokon gyakorló, egy-
kori magyar királylány életét, 
aki az éhezőket istápolva nem 
csak a türingiai őrgrófi vár élés-
kamra őreinek okozott komoly 
gondot, de környezetét azzal is 
sokkolta, hogy az Evangéliumot 
élve egy leprást fogadott be a 
lakosztályába. 

E szellemiséget (ha nem is 
mindenben) követve történt 
meg az új tagok fogadalomtétele, 
akiknek nevében Varga Boglárka 
olvasta elő a fogadalom szövegét. 
Ezt követően lépett a szentély 
előtt felsorakozott karitászosok 
elé a plébános, aki Vecsei Tündé-
vel, a karitász csoport világi el-
nökével közösen, külön-külön 
mondott köszönetet a tagságnak. 

A három tele kosárnyi Erzsé-
bet-cipót a mise végén a bejárati 
kapunál osztották szét az akti-
visták. 

Az eseménysor ünnepi emel-
kedettségéhez nagyban járult 
hozzá a szekszárdi Gagliarda 
Kórus vendégszereplése, akik 
nem csak a misét énekelték vé-
gig, de egy ünnepi hangver-
senyt is adtak. A liturgia során 
Bárdos Lajos, Missa tertiá-ja 
hangzott el – a Glóriát Kodály 
Zoltántól véve – ami után 
előadták saját műsorukat. Re-
pertoárjukban a magyar király-
lány alakjához is méltó módon 
igazodva, a néhány külföldi kó-
rusmű mellett, zömében honi, 
népdal gyökerű, vagy magyar 
szerző által írt dalokat énekel-
tek. A kórust Szabó Szabolcs 
karnagy vezényelte.                 Ká

Szent Erzsébet napi ünnepség a tolnai templomban
Szellemi és lelki táplálék egy helyen

Az Erzsébet-
kenyerek 

megáldása, 
háttérben 

a Gagliarda 
kórus 

(Fotó: Németh István)
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Két korszakhatár van az ember életében: a felnőtté válás és 
az öreggé válás ideje. Az előbbit a felfelé törekvés, az utób-
bit a megmaradás iránti vágy jellemzi. Az egykori szekszár-
di plébános, Farkas Béla ezt így összegezte: a fiatalok külön-
bek akarnak lenni a kortársaiknál, az idősek pedig arra 
vágynak, hogy lehessenek ugyanolyanok, mint a kortársa-
ik. Olyan egészségesek, mint mások. (Akik még élnek és nem 
betegesek.)  Ha valakinek ez nem adatik meg, egyre alacso-
nyabb szinten próbál megkapaszkodni. Egyik ismerősöm, Z. 
úr vesedialízisre járt. Azt mondta: – Én már megbékéltem a 
sorsommal; ha így kell élnem, így élek. 

Társadalmi létünket, szerepünket tekintve kimondható, 
hogy egy bizonyos kor után az ember már nem feltűnni, ha-
nem eltűnni vágyik. Beleolvadni a biztonságot jelentő tö-
megbe. A tömegbe, melynek azelőtt még véletlenül sem 
akart a részévé válni. Amelyből ki akart emelkedni, s ame-
lyet lesajnált. Az öregedő Hofi Gézának is volt egy keserédes 
megállapítása, miszerint „Jól el lehet bújni a tömegben.” 

Pár éve Rómában jártam, új, kivehető fogpótlással a 
számban. Mosolygásra alkalmas volt, rágásra nem. Itthon 
nem okozott ez problémát, kiszedtem étkezés előtt. De ott? 
Ültünk a Pantheon előtti téren egy teraszon, rendeltünk, s 
azon agyaltam, hogy fogom megoldani a kajabevitelt. Az-
tán felkeltem, elvegyültem a tömegben, ahol mindenki sod-
ródott, dumált, pacsizott, ütközött, el volt foglalva magá-
val, a társával, a mobiljával, a térképével, a fényképezőgé-
pével, és nem figyelt másra. Észre se vették, hogy egy fickó 
csuklóig benyomja a kezét a szájába, picit matat, kikapja 
hat fogát, beteszi a zsebkendőjébe és elrakja. Művelet meg-
oldva. Akár egy kellemes zsebzsötem is kivitelezhető lenne 
észrevétlenül, a sokaságban. 

Mire kihozta a pincér a spagettit már készen álltam a 
kosztolásra. Fogvisszacsempészés ugyanígy, a ceh rendezé-
se után. Mert jó, ha van mivel mosolyogni a turistának, Ró-
mában.

A tömeg csak addig visszataszító, amíg nem vagyunk a ré-
szei. Aztán már legföljebb mi lehetünk visszataszítóak ben-
ne. De kit zavar? A tömeget nem. A tömeget az egyén csak 
akkor érdekli, ha tömegbázissal rendelkezik. Akkor dicsőíti 
vagy átkozza. Egyébként rá se hederít. Közömbös számára, 
mint falevél a falevélnek az erdőben. Kizöldül, elsárgul, le-
pottyan – ámen.                                                                                                Wessely  

A tömegben
 

Az ünnep közeledtével ismét szép és értékes karácsonyi 
antológát kaphatnak kezükbe az olvasás szerelmesei. A 
könyv Jókai Mór tizenkét karácsonyi és egy szilveszteri 
témájú írását tartalmazza.

Van itt kispróza és a nagyregé-
nyekből kivett fejezet. Jókai tündéri 
varázsos világa beburkol és átme-
legít, mint valami puha bolyhos ta-
karó. Dehogy megunt, gyűlölt „kö-
telezőolvasmányíró” ez az ember! 
A kötetet olvasva egy másik, soha-
sem volt mesevilágba csöppenünk, 
ahol van jó és rossz, és megbűnhő-
dik, aki vétkezett. A kivételes te-
hetségű író még ebben a varázsos kö-
zegben is tudott megrendítőt, elgondolkodtatót, megszívlelen-
dőt írni. A magyar romantika nagymestere ezekben a novel-
lákban megcsillogtatja sziporkázó humorát, fantáziáját. A gyö-
nyörű nyelvezetben megírt művek álominak hatnak a mai sze-
gényedő nyelvi környezetünkben, és valóban elrepítenek a ka-
rácsonyvárás kinek csodálatos, kinek megszenvedett, de min-
denképpen különleges és egyedi világába.                     Link Judit

Jókai karácsonya

Van itt kispróza és a nagyregé-
nyekből kivett fejezet. Jókai tündéri 

hetségű író még ebben a varázsos kö-

               

TOL NAI A tömegbenTOL NAI
KORNYIKA



Születésnapi 
köszöntő 

Klézli Józsefné november 
23-án töltötte be a 90. évét. 

Ebből az alkalomból 
köszöntötte Erzsi nénit 
az ünnepelt Aldunasor

 utcai otthonában Balogh 
Zoltán polgármester. 

Fotó: Smid Melinda
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Vacsorával egybekötött Er-
zsébet-Katalin bált rende-
zett a Mözsi Nyugdíjas Klub 
november 22-én a Mözsi 
Művelődési Házban. 

Az Erzsiken, Katikon kívül 
egy Juliska is az esemény kö-
zéppontjába került. Mint azt 
Csongrádi Imre, a klub vezető-
je elmondta, a bálon kínálko-
zott az első alkalom arra, hogy 
az egész csapat köszönteni tud-
ja a 90. születésnapját idén au-
gusztusban ünneplő Izsák Ká-

rolyné Juliska nénit, a mözsi 
klub egyik legidősebb és leg-
népszerűbb tagját. 

Az ünnepelt némi késéssel 
érkezett az eseményre, de az 
emiatt némileg módosult for-
gatókönyv a kiváló hangulaton 
nem változtatott. Juliska néni 
felolvasta az ünnepi alkalomra 
készített szép írását, majd a 
klub korelnökével, a nála két 
évvel idősebb Laszlovszky Imre 
bácsival bécsi keringőt táncol-
tak, amivel egyben meg is nyi-
tották a bált.

A Családsegítő Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
novemberben ismételten szakmaközi 
megbeszélést szervezett, a település és a 
társult települések szakemberei számára.
Az előadás címe: Családban tartó intézkedések 
és ehhez kapcsolódó jogszabályi változások
Előadó: Freund Karola Vera, Tolnai Járási Hivatal Hatósági és 
Gyámügyi Osztály,  osztályvezető

A Mözsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek 
jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi ellátást 

és különböző szabadidős programokat biztosít. 
Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea Idősek Klubja 

Tolna, Árpád u. 4.  Telefon:  74/443-923 

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Az ünnepelt középen, mözsi klubtagok körében
(Fotó: Domokos Gábor)

Erzsik, Katik 
és a Juliska néni 

Kilencven éves tagját köszöntötte a mözsi klub 

Minden korábbi bevételi re-
kordot felülmúlt a tolnai jó-
tékonysági árverés, amelyen 
Radics Gigi fellépő ruhája és 
Csepregi Éva kalapja is elkelt.  

Immár ötödik éve rendeztek 
online jótékonysági árverést, 
amit a Tolnai Családsegítő 
Központ (CSSK) és további hét 
helyi szervezet – a Háló közala-
pítvány, a karitász csoport, a 
KÉSZ, a Civil Voks, a reformá-
tus nőszövetség, a művelődési 
központ és a Vöröskereszt – je-
gyez, a Tedd szebbé a kará-
csonyt! program keretében. 

Székelyi Anikó, a Tolnai Csa-
ládsegítő Központ vezetője ar-
ról tájékoztatott, hogy idén va-
lamivel több mint 800 tételnyi 
felajánlás érkezett vállalkozá-
soktól, magánszemélyektől és 
hírességektől. A felajánlott ér-
tékekre november 6. és 13. kö-
zött lehetett licitálni a családse-

gítő központ FB oldalán. Az 
árverésen 3,18 millió forintért 
keltek el a különféle tárgyak, 
szolgáltatások, élelmiszerek. Ez 
az összeg több mint egymillió 
forinttal nagyobb a tavalyinál. 

A legdrágábban egy gamer 
számítógép kelt el, 265 ezer fo-
rintért. Szép összeget, 100 ezer 
forintot sem sajnált a nyertes 
licitáló Radics Gigi 2021-ben, 
A Dal című műsorban viselt 
ruhájáért. Csepregi Éva felaján-
lott kalapjáért is nagy harc 
folyt, végül 18.200 forintért vi-
hették el az ereklyét. De egy 
tolnai mesterszakács által fel-
ajánlott, öt személyre szóló sül-
tes tálra is negyven licit érke-
zett, és természetesen bőven 
kikiáltási áron felül kelt el. 

A befolyt összegből ajándék-
csomagokat állítanak össze a Tol-
nai járás településein élő rászoru-
lóknak. A csomagokat karácsony 
előtt adják át az érintetteknek. 

A Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Egyesület képvi-
selője a legutóbbi testületi 
ülésen beszámolt a Tolnai 
Idősek Otthona ellátotti lét-
számának alakulásáról. 

Az intézményt fenntartó egye-
sület egyik szakembere, Hajdú 
Krisztián elmondta: a 42 fős idős-
otthonban jelenleg 39 ellátott 
van, további 3 demens tolnai 
szépkorúról Szekszárdon gon-

doskodnak. A várólista 50 fő kö-
rül van, de a jelentkezettek mint-
egy fele egyelőre nem akar be-
költözni, csak előre, úgymond 
biztonságból kérte a felvételét. 

A szakember arról is tájéko-
zatott, hogy rengeteg a demens 
ellátott, számukra jövőre sze-
retnének külön részleget elkü-
löníteni, az épületben és az ud-
varon is. Ha ez sikerülne, nem 
kellene folyamatosan zárva tar-
tani az intézményt. 

Ötven fős a várólista 

Újabb rekordbevétel
a jótékonysági árverésen
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Az idei Tolnai Egészséghó-
nap során ismeretterjesztő 
előadások, interaktív foglal-
kozás és szűrővizsgálatok 
várták az érdeklődőket.

Az előző évekhez hasonlóan is-
mét az egészségmegőrzés volt no-
vember hónap témája a Tolnai 
Művelődési Központban. A ren-
dezvénysorozat véradással kez-
dődött, november 13-án. Össze-
sen 90 fő vállalkozott a nemes fel-
adatra, ami jóval túlszárnyalja az 
augusztusi részvételt és megyei 
szinten is kimagaslónak számít. 

A szív, a vese meg 
a többiek

Juhász László háziorvos, bel-
gyógyász „A szív, a vese meg a 
többiek…” című előadásában rá-
világított a szív és a vese problé-
mák közötti összefüggésekre, a 
belső szerveink között fennálló 

szoros kölcsönhatásokra. Kitért a 
cukorbetegség, a magas vérnyo-
más és a koleszterinszint okaira, 
következményeire, valamint ezek 
vese- illetve szívrendellenessé-
gekben játszott szerepére. Figyel-
meztetett arra is, hogy a szív és 
érrendszeri megbetegedések szá-
ma hazánkban továbbra is ma-
gas, ezért számos jó tanáccsal lát-
ta el a hallgatóságot, többek kö-
zött felhívta a figyelmet a szűrő-
vizsgálatok fontosságára, a rend-
szeres otthoni vérnyomásmérés-

re, a dohányzás mellőzésére és a 
rendszeres mozgásra. 

A kovász és az 
ehető információk
A helyes táplálkozás témájá-

nak két külön eseményt is szán-
tak a szervezők. 

Árok Attila pékmester kovász-
készítő workshopja a kenyérsütés 
alapjait tárta fel. Beszámolója 
nyomán fény derült rá, hogyan 
lehet visszatérni a kenyértészta 
hagyományos, vagyis kovásszal 
történő kelesztéséhez. Az eredeti 
„vadkovász” csupán lisztből és 
vízből áll, amelyek révén adaléka-
nyagmentes péksütemények ke-
rülhetnek az asztalra. Az elkészí-
tés titka, hogy egyenlő arányban 
kell összekeverni a két alkotóele-
met, az elegynek pedig legalább 
12 óra hosszat érnie kell a felhasz-
nálás előtt. A folyamat meggyor-
sítható élesztő hozzáadásával, 

fém helyett pedig fakanállal érde-
mes kevergetni az élesztőgombák 
megóvása érdekében. 

Az elhangzottakat a jelenlé-
vők a gyakorlatba is átültethet-
ték, hiszen a helyszínen min-
denki elkészíthette a saját „vad”, 
vagy élesztővel dúsított ko-
vászát egy befőttesüvegben. A 
„modern” és a hagyományos 
recept szerinti kenyér összeha-
sonlítása céljából a pékmester 
saját, kézműves kovászos ke-
nyerét is elhozta kóstoló gya-

nánt, a résztvevők pedig egyön-
tetűen az ízesebb utóbbi válto-
zat mellett tették le a voksukat. 

Vas-Guld Zsuzsanna „Egészsé-
ges kommunikáció, ehető infor-
mációk” című előadása elméleti 
síkon közelítette meg, hogyan le-
hetünk tudatos vásárlók, mely 
tápanyagok nem ártalmasak az 
egészségre, és melyek bevitelét ér-
demes kerülni. Az élelmiszermér-
nök egyetemi oktató elsőként a 
kommunikációs csatornákat vette 
számba, amelyek alapján egy vá-
sárló eldönti mit tesz a kosarába. 
A reklámok, a népszerű webolda-
lak, valamint a magazinok által ja-
vasolt ételek, italok és összetevők 
legtöbbször szöges ellentétben áll-
nak a tudományos kutatások 
eredményeivel, ezért célszerű in-
kább szaklapokra és hiteles szer-
zők cikkeire hagyatkozni. Az el-
mondottak alapján több, a közhi-
edelem által jótékonynak ítélt 
élelmiszerről is bebizonyosodott 
az ellenkezője. A legtöbb édesí-
tőszer (kiemelten az aszpartám, 
ciklamát, aceszulfám-K) fogyasz-
tása hosszútávon számos egész-
ségügyi problémát okozhat, vagy-
is többet árt, mint a fekete bá-
rányként megbélyegzett cukor. 
De a sokszor hangoztatott min-
dennapi borfogyasztás javallata 
sem igazolható, hiszen ez esetben 
egy szeszes italról van szó, amely-
nek alkoholtartalma kizárja az 
egészséges jelzőt. Még az almáról 

is kiderült, hogy nem mindenki-
nek ajánlott, hiszen a bélbetegsé-
gekben szenvedőknek vagy arra 
érzékenyeknek a legújabb FOD-
MAP diéta szerint el kell hagyni 
az erjedésre hajlamos cukrokkal 
bíró gyümölcsöket, zöldségeket.

Az anyajegyek 
és a véroxigén  

Az Egészséghónap programját 
a megelőzés jegyében szűrővizs-
gálatok zárták. Dr. Ligeti Judit 
bőrgyógyász főorvos anyajegy 
vizsgálattal települt ki a művelő-
dési központba, ezzel egyidőben 
pedig másik két állomást is fel-
kereshettek az érkezők. A Szek-
szárdi Egészségfejlesztési Iroda 
vérnyomásméréssel, dohányo-
soknak szénmonoxid méréssel, 
véroxigén- és vércukorszint elle-
nőrzéssel állt a látogatók rendel-
kezésére. A megállapított érté-
kek tükrében az egyes betegsé-
gek kivédését és stresszkezelést 
szolgáló útmutatással is ellátták 
a résztvevőket. 

A Bonyhádi Egészségfejlesztési 
Iroda alsóvégtagi érszűkület vizs-
gálatot, illetve műszeres testössze-
tétel mérést biztosított, amely az 
egyéni tápanyagszükségletekről 
adott felvilágosítást. A kezdemé-
nyezés sikerét jelzi, hogy mindhá-
rom szolgáltatás iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozott.              J.J.

Legnagyobb kincsünk az egészség
Programsorozat a tudatos életmód jegyében

Vas-Guld Zsuzsanna: ne a reklámoknak, 
hanem a tudománynak higgyünk

Így készül az eredeti „vadkovász” (A szerző fotói)
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Ma már a hagyományőrzés is „ke-
vesek betegsége”. A népviselet 
népdal, néptánc kezd kimenni a 
divatból, mert nincs benne pénz. A 
népi mesterségek művelői is egyre 
kevesebben vannak. Örvendetes 
dolog, ha néha észreveszik őket, és 
elismerik a tevékenységük fontos-
ságát. Elismerést, vármegyei Pri-
ma-díjat kapott novemberben 
Horváth Tibor tolnai kékfestő.

Hatvan év fölött is lehet eredményeket 
elérni. Ezt bizonyítja Horváth Tibor életút-
ja. Tavaly megkapta a „Népművészet Mes-
tere” címet, most pedig vármegyei Pri-
ma-díjban részesült. Tolnán működtet tra-
dicionális kékfestő műhelyt családtagjai-
val. Felesége felmenői adták tovább gene-
rációról-generációra a mesterségbeli tu-
dást. S ma már fiuk és menyük is szakma-
beli; most éppen a bécsi adventi vásáron 
árusítják portékáikat.

Magyarországon, száz évvel ezelőtt még 
szinte minden nagyobb településen volt 
kékfestő műhely. Napjainkban mindössze 
négy működik. A hanyatlást így érzékelteti 
Horváth Tibor: – Az ötven éve az országos 
kékfestő találkozóra még 68-an jöttek el.   

Nagyüzemi gyártmányokkal nem tud-
nak és nem is akarnak versenyezni. A tol-
nai kisüzem egy ipartörténeti emlék. Min-
den kézzel készül, a mintázás, a festés és a 
kékfestékes szövet feldolgozása. Nyitottak 
a mai divat, a mai igények felé; készítettek 
már kékfestős farmernadrágot, sőt a covi-
dos időszakban kékfestős szájmaszkot is. 

Éves bevételüket a nagyobb kézműves 
vásárokon igyekeznek előteremteni. Járnak 
a budai várba a Mesterségek Ünnepére, to-
vábbá Hévízre és Bécsbe. 

A kitüntetett mesternek jól esik az elis-
merés. Nemcsak saját maga és családja mi-
att érzi ezt fontosnak, hanem azért is, mert 
ráirányítja a figyelmet egy kihalóban lévő 
népi mesterségre. Ráirányítja a figyelmet, s 
ezzel segíti a megmaradását.              Wessely

Horváth Tibor a Prima-díjjal és az oklevéllel 
(A szerző fotója)

Vármegyei elismerést kapott Horváth Tibor kékfestő 

A Prima-díj a hagyományőrzést is segíti

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 

 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,

 NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 

ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA

UJvÁRi RÓBeRT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
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Az óvónő – aki eredetileg ta-
nítónő – képzőművészkörök-
ben is ismert. Nagy hangsúlyt 
fektet a gyerekek kézügyességé-
nek fejlesztésére, létrehozta a 
Csingilingi Barkácsműhelyt, s 
az ott készült munkákból min-
den évben kiállítást rendez. 

Tanítói végzettsége van, még-
is óvónőként dolgozik. Vissza-
lépésnek is tekinthetnénk ezt, 
ha nem tudnánk, hogy milyen 
foglalkoztatási, elhelyezkedési 
problémák kísérték a rendszer-
váltás utáni éveket, évtizedeket. 
S jelen esetben még egy dolog 
megemlítendő: Kékesi Anita 
szereti az óvodai munkát. 

A négy évszak, hat négyzetméteren

Kékesi Anita a Meseerdő című falfestmény készítésekor (Beküldött fotó)

Elkészült a Meseerdő című 
kép. Nem kell tárlatot ren-
dezni a bemutatásához; ál-
landóan látható. Kékesi Ani-
ta festette, munkahelyén, 
az Aprajafalva óvodában, a 
csoportszoba falára. 

– Amikor végeztem, 2008-
ban, rajzos tanítóként nem le-
hetett elhelyezkedni Tolnán – 
mondja. – Úgyhogy sok min-
dennel foglalkoztam öt évig, 
mire 2013-ban, pedagógiai asz-
szisztensnek felvettek az Apra-

jafalva óvodába. Voltam többek 
között cukrászdai alkalmazott, 
számítógépes adatrögzítő és 
ebédkiszállító is. Aztán meg-
szereztem az óvodapedagógusi 
diplomát, és azóta óvónőként 
dolgozom. Megszerettem, már 
nem mennék el egy iskolába.

– Egy óvónő, aki festő. Hon-
nan az indíttatás? 

– Az általános iskolai rajzta-
nárom, Kissné Auerweck Irén 
terelt erre az útra. Jártam hozzá 
szakkörbe is. Először Pécsre je-
lentkeztem, a művészeti közép-
iskolába, ahova nem vettek fel. 
Így kerültem a vendéglátóipari-
ba Szekszárdra, s amellett jár-
tam a főiskolán tartott alapfokú 
művészeti képzésre. Fusz 
György, később Adorjáni End-
re és Farkas Pál is tanított. 

– Továbbadható a piciknek a 
képzőművészeti tudás? Látszik 
már az óvodában, hogy ki te-
hetséges, ki nem? 

– Létrehoztam három éve a 
Csingilingi Barkácsműhelyt. Az 
alapcél az, hogy egyszerre csak 
6-8 gyerekkel foglalkozva, az 
írásmozgáskoordinációjukat fej-
lesszem. Vagyis: iskolás korukra a 
ceruzafogásuk kialakult legyen. 
Mindig évszakoknak, aktuális 
ünnepeknek megfelelően állítom 
össze a feladatokat. Változatos 
technikákat alkalmazunk: fes-
tünk, rajzolunk, ragasztunk, fo-
nalat, flittert, csillámport haszná-
lunk. S mivel zöld óvoda va-

gyunk, természetes és újrahasz-
nosított anyagokkal is dolgozunk. 
A tehetség már ilyen korban 
megmutatkozik, és az is egyértel-
műen látszik, hogy kivel, mennyit 
foglalkoznak otthon a szülők. 

– Kimondható, hogy a mű-
vészeti oktatás segíti a szemé-
lyiségfejlődést? 

– Mindenképpen. Többek kö-
zött az értékítéletük is ebben a 
korban kezd kialakulni. Arra 
sarkallom őket, hogy lássák meg 
a kis dolgokban is a szépet, és 
maguk is váljanak alkotóvá, te-
remtővé. Egyedi dolgokat készítő 
egyéniségekké. Mint ahogy én is 
fontosnak tartom, hogy ha vala-
kinek név- vagy születésnapja 
van, személyre szabott ajándékot 
adjak neki. Például egy őt, vagy 
számára kedves tájat ábrázoló 
festményt. Az az igazi érték, amit 
mi magunk hozunk létre. 

– Ön most egy falfestményt 
hozott létre az óvodai csoport-
szobában. Korábbi művei hol, 
hány kiállításon voltak láthatók? 

– A Meseerdő című falfest-
ményem elég nagy; hat négy-
zetméteres. Bemutatja a négy 
évszakot az erdőben, a növé-
nyeket, állatokat, élményt adva 
a csoportomba járóknak. Képe-
imet eddig négy egyéni és egy 
közös tárlaton láthatta a közön-
ség. Szoktam kiállítást rendezni 
a gyerekek munkáiból is a mű-
velődési központban, minden 
tanév végén.                      Wessely 

Újrahasznosított 
anyagokkal

az ovis alkotók
is dolgoznak
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NÔI FUTSAL NB I.  A sérülések miatt már jó 
ideje megfogyatkozott Tolna-Mözs ve-
retlenségi sorozatát nem a két legna-
gyobb riválisa, hanem egy papíron 
gyengébb gárda szakította meg. 

A TFSE ellen idehaza, a Debrecen ellen 
idegenben ikszelt a Tolna-Mözs, azaz a két 
élcsapat közül egyik sem tudta legyőzni 
Reveland Zoltán – a súlyos sérülések mi-
att leszűkült keretű – együttesét. Deczki 
Vandáék veretlenségi sorozatát az az Új-
pest szakította meg, amelyet Kiss Grétáék 
szeptember végén 3–1-re vertek, és amely 
csapat 9 ponttal gyűjtött kevesebbet a Tol-
na-Mözsnél. 

Az Újpest elleni meccs előtt a 4. helyezett 
Egerrel remiztek a csupán egy cserejáté-
kossal érkezett tolnaiak, egy szó szerint vé-
res összecsapáson (Wiesner Dalmát véres-
re karmolták az ellenfelek). Majd idehaza 
a sereghajtó újoncra mért megsemmisítő 
csapást a Tolna-Mözs, amely jelenleg 3. a 
bajnoki tabellán. 

Eger SE–Tolna-Mözs 2–2 (2–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, 
Kiss G., Nagy N. Csere: Fekete E. Edző: Re-
veland Zoltán. Gól: Kiss G., Wiesner.

Tolna-Mözs–Almásfüzitői SC 12–0 (5–0)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wiesner, Ferencz 
F., Szabó B., Kiss G. Csere: Deczki, Fekete 
E., Sajabó, Kozma R., Réthalmi, Nagy N. 
Edző: Reveland Zoltán. Gól: Kiss G. (5), 
Réthalmi (3), Wiesner (2), Ferenc F. (2)

Újpest FC–Tolna-Mözs 2–0 (0–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Ferencz F., 
Szabó B., Kiss G.
Csere: Fekete E., Kozma, Nagy N., Né-
meth N. 
Edző: Reveland Zoltán.

Wiesner Dalma a vérét is adta az Eger elleni döntetlenért  (Fotó: Kiss Albert)

Megszakadt a veretlenségi sorozat

LABDARÚGÁS MEGYE III.  Utolsó hét 
meccséből hatot megnyert 
a Tolna VFC–Bogyiszló csa-
pata a megyei III. osztályú 
bajnokság keleti csoportjá-
ban, így Izsák Géza gárdája 
a 4. helyen várja a tavaszt. 

Remek győzelmi sorozatot 
produkált a VFC az őszi sze-
zon második felében. Csupán 
az őszi második helyezett Ma-
docsa tudta legyőzni Bucher 
Barnáékat. 

A többi hat meccset meg-
nyerték a tolnaiak, közelebb 
kerülve a dobogóhoz, amiről 
az idény eleji gyengélkedés mi-
att maradt le a gárda. 

Ha tavasszal a mostaninál 
kiegyensúlyozottabb teljesít-
ményt nyújt a VFC, akkor a 
végén meglehet az érmes he-
lyezés. 

A Tolna VFC–Bogyiszló 12 
mérkőzés után 7 győzelemmel, 
egy döntetlennel és négy vere-
séggel a 4. helyen áll, 5 ponttal a 
harmadik, 7 ponttal a második 
helyezett mögött. 

Tolna VFC-Bogyiszló–
Madocsa SE 1–3 (0–3)
Tolna: Szabó D. – Szente, Va-
das, Föglein (Demkó), Schmidt, 
Bucher B., Jelusics (Oláh), 
Szántó, Keller (Horváth R.), 
Mausz, Pesti V. Edző: Izsák 
Géza. Gól: Bucher B. 

Tolna VFC-Bogyiszló–
Gyönki SE 6–1 (1–0)
Tolna: Márton – Demkó, Ker-
ner (Horváth R.), Vadas (Oláh), 
Schmidt, Bucher B., Sára (Dió-
szegi), Jelusics, (Orsós V.) Szántó 
(Föglein), Keller, Pesti V. 
Gól: Pesti V (2), Sára (2), Bucher 
B., Jelusics 

Győzelemmel zárták 
az őszt

Nincs veretlen, nincs nyeretlen

  PURINA TAKARMÁNYOK 
TELJES VÁLASZTÉKA

  SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZŐ ÁRON!

  TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

  KUTYA-MACSKA TÁPOK 
és HALCSALIK forgalmazása

Felkl MÁRTOn Tolna, kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

TEREMLABDARÚGÁS Nincs már veretlen és nyeretlen csapat 
sem az Alta Ripa senior teremlabdarúgó bajnokságban.  

Egyelőre a korábbi éveknél kiegyensúlyozottabb a mezőny. 
Minden csapat szenvedett már el vereséget, és valamennyi 
gárda nyert már meccset. Sok a szoros eredmény is.  

Öt forduló után a tavalyi győztes Old Brothers áll az élen, 
4 győzelemmel és egy vereséggel. Második a tavalyi sereg-
hajtó Tolnai Öregfiúk, 3 győzelemmel és egy döntetlennel. A 
DZ Hűtéstechnika 9 pontot gyűjtött, az Izomix 7-et. A Bor 
és Halásztanya, valamint a Jakó Kft. azonos pontszámmal az 
5-6. helyen áll, egyaránt egy-egy győzelemmel. 

A bajnokság idei utolsó fordulójára lapzártánk után, de-
cember 13-án kerül sor.
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Lapzárta után, december 14-én zaj-
lott a Városi Sportünnep, amelyen 
átadták a Tolna Város Jó Tanulója–Jó 
Sportolója kitüntető díjakat. 

Az elismerést idén hat diák vehette át: Acsá-
di Petra, Berta Péter, Nyul Brigitta Anna, 

Reizer Petra Kamilla, Tóth Csenge Luca, 
Tubik Fanni. Az eseményen azokat a tolnai 
sportolókat is köszöntötték, akik országos 
bajnoki címet nyertek, illetve Európa-, vagy 
világbajnoki érmet szereztek 2024-ben. 
A Városi Sportünnepről és a díjazottak-
ról januári számunkban számolunk be.  

FÉRFI FUTSAL, NB II. Az utóbbi időszakban há-
rom fővárosi gárdával is meccselt a Tol-
na-Mözsi FSE NB II-es férfi futsal csapata, 
mindhárom mérkőzés verseséggel zárult. 
A listavezető pécsiek ellen viszont sikerült 
bravúrpontot szerezni. 

Két, papíron erősebb ellenfelével szemben 
is kiválóan helytállt Ágics Péter csapata. A 
Magyar Kupa 2. fordulójában az NB I-es fővá-
rosi TFSE ellen a szünetben még két góllal 
vezettek Merkl Dánielék. A meccs végére az-
tán elfáradtak a házigazdák, de emelt fővel 
búcsúztak a kupaszerepléstől. 

A bajnokságban a listavezető Pécstől ide-
genben sikerült pontot rabolniuk Kneller Ba-
lázséknak. További két bajnoki összecsapáson 
– mindkettő fővárosi csapat ellen – azonban 
alulmaradt a Tolna-Mözs. 

PTE-PEAC–Tolna-Mözs FSE 5–5 (2–2)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Pál A., Ágics, Szabó 
G., Frankovszky. Csere: Pál M., Paksi, Béla, 
Keszthelyi, Kneller. 
Játékos-edző: Ágics Péter. 
Gól.: Ágics, Pál A., Keszthelyi, Szabó G.,  
Kneller.

Tolna Mözsi FSE–Airnergy FC 
5–9 (1–4)
Tolna-Mözs: Merkl – Pál A., Paksi, Kneller, 
Szabó G. Csere: Lánger, Pál M., Ulbert, Fran-
kovszky, Ágics.
Gól: Pál M., Kneller, Paksi, valamint 2 öngól. 

Kneller Balázs (kékben) is lőtt gólt az Airnergy ellen, de ez is kevés volt 
a pontszerzéshez (Fotó: Kiss Albert)

A fővárosiak ellen nem termett babér

Tolna-Mözsi FSE–ELTE-BEAC 
3–7 (2–5)
Tolna-Mözs: Merkl – Pál A., Pál M.,  
Kneller, Ágics. Csere: Lánger, Paksi, Sza-
bó G., Keszthelyi, Deli, Gödör, Ubert.
Gól: Pál A., Gödör, valamint 1 öngól.

Magyar Kupa, 2. forduló: Tolna-Mözsi 
FSE–TFSE-TENT Budapest 4–6 (3–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Pál A., Kneller, 
Ágics, Gödör. Csere: Pál M., Paksi, Szabó 
G., Keszthelyi, Orsós Gól.: Ágics, Pál A., 
Pál M., Paksi.

Átadták a Jó tanuló–Jó sportoló díjakat

A TOVÁBB Szabadidős Társaság idén is 
megrendezi a hagyományos szilveszteri 

futást a Városi Sportpályán, 
december 31-én, 10 órától. 

A résztvevők vidám bemelegítés után 
futva, kocogva, gyalogolva, sétálva 

egyaránt megtehetik a 2024 méteres 
távot, a kalória- és folyadék- 

veszteséget pedig szaloncukorral,  
forralt borral, teával pótolhatják

(poharat mindenki hozzon magával).  
Minden érdeklődőt szeretettel várnak. 

Szilveszteri futás 




